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طفولة متغيرة في عالم متغير
عن مشروع الطفولة المتغيرة

نحن نعيش يف زمن اتلحالوت السريعة. ومع ت ريغالعلام - الذي يصبح أكث ر
رقم ةيوأكثلوع رم ةوأكث رتناًعو - ت ريغتالط ةلوفأيضاً. تم إعدادم شروع الط ةلوف
المةريغت، وه وتعاون بين اويلنيسف ومؤسس ةغولاب،ل دراس ةهذه اريغتلات، 

واوتلصل إلىف هم أفضلل معان يالط يف ةلوفالقرن الحادي والعشرين. 
ويسعى المشروع،ع ب راستطلاع آراء الشباب وافلئات الأكب رسناً يف 21 دوةل، 
للإجابع ةلى سؤايلن: »كيف يشب أافطل اويلم؟« و«كيف ترى الأجايل الشاب ة

العلام بشكلم ختلف؟«ل لإجابع ةلى هذين السؤايلن، أردن اأن نسمعم ن الشباب 
أنفسهم.ف مقارن ةتجاربهم وآرائهمم ع تجاربف ئات أكب رسناً تزودن ابمنظار 

قوي يمكّننم ان رؤي ةكيف ت ريغتالطةلوف، وأين تظه راالنقسامات بين الأجايل. 
الهدف النهائل يلمشروع ه ووضع الشباب - تجاربهم ووجهات نظرهم - يف 

صلب العملع لى تحسين الحل ةايجميع الأافطل، اويلم و يفالمستقبل.

اعرف المزيد

هذا اتلقري رفوتم ربلالاغت الإنكليزي ةوارفلنس ةيوالإسبان ةيوالعربةي. نشجعك 
أيضاًع لى زيار ةومقعن االإلكرتون يالمتطور، الذي أعد بتكليفم ن اويلنيسف 
تلمكين الناس يف جميع أنحاء العلام، وخاص ةالأافطل وافايلعين،م ن تناول 

أسئل ةالمشروع - بميف اه االمطروح يف ةاستباين الدراس ةاالستطلا ةيع
- واستكشاف بعض ناتئجه ارلئيسةي. ويمكنل لمستخديمن ارلاغبين يف 

االستكشاف أكث رتحميل المنهجةي واالستباين والباينات افتلصيلةي وقوائم 
اومرلز. نود سماع ام تكتشوفنهم ن تحليلاتكم الخاصة. إذا كانتل ديكم أي ة

أسئلة، أو ترغبون يف إخبارن ابك ةيفياستخدامكمل لمشروع، يرجىرم اسلتنع اب ر
 changing-childhood@unicef.org :البريد الإلكرتوني

http://changingchildhood.unicef.org
https://changingchildhood.unicef.org/downloads/unicef-changing-childhood-data.csv
survey
https://www.unicef.org/globalinsight//media/2261/file
mailto:changing-childhood%40unicef.org?subject=
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شركاء المشروع

تعمل اويلنيسف يف أصعب الأامكن يف العلامل لوصول إلى الأافطل 
والمراهقين الأشد حامرناً ولحماي ةحقوق كل الأافطل يف كلم كان. يف أكث ر
من 190 بلداً وإقليما، نبذل كل ام يلزمل مسعاد ةالأافطل يف البقاءع لى قيد 
الح ةايواالزدهار وتحقيق إمكاناتهم،م نرم حل ةالط ةلوفالمبك ةروحتىرم حل ة

المراهق ة- و النستسلم إطلاقاً.

يعملم كتب اويلنيسفل لرؤى والسايسات العلام ةيبمثابرم ةكز أبحاث داخل ي
يسعاد المنظم يف ةتفسلاع ريم سريع ا ريغتلوالمشاركيف ةه.

تقدمم ؤسس ةغولاب تحليلات ونصائحل مسعاد ةالقاد ةوالمؤسسات يف 
حلم شاكلهم الأكث رإلحاحاً.ف بفضل أكثم رن 80اًماع م ن الخب ةروحضور 

لاعمي، توفقم ع ةفرغولاب بمواقف وسلوكات الموظيفن والعملاء والطلاب 
والمواطنينم عارف أيم ؤسس ةأخرى يف العلام.

التصميم

CLEVER°FRANKE شركتم ةخصص يف ةتصميم الباينات الإسرتاتيج ةي

واالستشارات اتلكنولوج ةيتصمم رساموت وتجارب رقم ةيتعتمدع لى الباينات.
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شكر وتقدير

أجريت الدراس ةاالستطلال ةيعمشروع الط ةلوفالم يف ةريغت21 بلداً. ساهم 
ومظ وفالمكاتب القطري ةواللجان اطولنل ةيلوينيسف يف تلك البلدان يف 

تصميم المشروع وتنيفذه وتمويله. كم اقدم زملاءم نم جمم ةعون المكاتب 
الإقليم ةيوأقسام المق رارلئيسم يساهمات قيم ةأثناء المشروع. وقدم 

اثنانم ن كبار المستشارين، وهم االبرويفسور أرييل كيلالم ن جماع ةشيكاغ و
والبرويفسورام ةريت سكيفينزم ن جماع ةبريغن، تحليلات أساس ةيسعادت يف 

صايغ ةالمشروع، وأجرى دوري يل تحليلات قيمل ةلباينات. نحنم متنون أيضاً 
لآالف الأشخاص، شباباً وكباراً، الذين خصصوا وقاًتل لردع لى أسئل ةاالستباين 

وتلقديم آرائهم. 

تمثل االقتباساتم نم جمم ةيعرف ةعون المشاركين يف االستباين الآراء 
الشخصل ةيأصحابه او التعكس بلاضروروم ةقفم نظم ةالأمم المتحد ة

للطةلوف.

يمنع إاعد ةإناتج أي جزءم ن هذا المنشور بدون إذنم سبق. يرجى اوتلاصلم ع: 
شعب ةالإعلام واوتلاصل والمناص ةرالعلام يف ةياويلنيسف:

Permissions 3 United Nations Plaza New York, NY 10017, USA 

 nyhqdoc.permit@unicef.org :هاتف: +12123267434 - بريد إلكرتوني
اقتباس مقرتح: اويلنيسف )2021(،» مشروع الطةلوف المةريغت«، اويلنيسف، نوييورك. 

حقوق االقتباسات المأخوذة من االستطلاع العلامي لمؤسسة غولاب محوفظة © Gallup, Inc 2021. جميع 
الحقوق محوفظة.

ارلقم الدويل المعايري للكاتب: 978-92-806-5284-0 

© اويلنيسف، تشرين الثاني/نفومبر 2021.
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المنهجية والمصطلحات
أجرىم شروع الط ةلوفالمم ةريغتقابلات هاتم ةيفع قراب ة20,000 شخص 
 يف21 دوةل. تستند جميع العينات إلى االحتمالات وتمثلف ئيتنم ختليتفن 
من السكانع لى المسوتى اطولن يف يكل بلد: افلئ ةالعمري ة15-24اًماع  
وافلئ ةالعمري ة40اًماع ف أكثر. وتغط يالعين ةالبلد بأكمله يف كل دوةل، 
بميف اه المنطاق ارليةيف، ويمثل إاطر العينات جميع السكان المدنيين غ ري

ااتلبعينل مؤسسات يف كلف ئع ةمري ةولديهم جهاز هاتف. وافقتم جم ةعو
م ةيعرفن المشاركين يف االستباين يف االوليات المتحد ةوالمملك ةالمتحد ة
والأرجنيتن وبنغلادش وكينع ايلى إاعد ةاالتصال بهمل إجراء بحث إض يف يفا

مقابلات نم ةيعوعمق ةقدومايف ه اآراءهم وتجاربهم بشأن قضاي االس ةعاا يتل
يواجهه االعلام. 

ونظراًل حجميع نات البلدان، وتقسيم العين ةإلىف ئيتنع مرييتن،ف إنم عظم 
الناتئج المعروض يف ةهذا اتلقري رتتضمن هماش خطأ يقارب ± 4 نقاطم ئوي ة
وبمسوتى ثق ةيبلغ 95 %. وتكون هوامش الخطأ أكب يف رالمجماعوت ا ةيعرفل

الأصم رغن السكان.

والناتئج واتلحليلات اولارد يف ةهذا اتلقري ر- بميف اه االأشكالم ن 2 إلى 
19 -م ستمدم ةباشم ةرن باينات استباين اويلنيسف/غولاب. جميع اتلعاب ريا يتل
تتحدثع ن رقم إجم يلاأووتم سط )مثال: »وسطاًي«، أو »وتمسط«، أو »وتمسط 
21 دوةل«( تش ريإلى ناتئج سؤالم عين يف االستباينل لبلد الموتسط بين 21 
دو ةلشملته االدراسة. وبلامثل، تم اشتقاق »الموتسط«ل بلدانف ئم ةعين ة

من الدخلم ن ناتئج االستباين يف البلد الموتسط يف تلك افلئم ةن البلدان. 
ويمكن اطاللاعع لىم زيدم ن المعلاموتع ن تفس ريالناتئجف يف ق ةرالمنهجةي.
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ملخص النتائج الرئيسية
لمحة عامة

يعد استطلاع اويلنيسف/غولابع ن الط ةلوفالم ةريغتأول استطلاعلاع م ي
يسأل أجاًلايم ختلع ةفن وجهات نظرهم بلاطةلوف.ف مقارن ةتجارب وآراء الشباب 

مع تجارب وآراء افلئات الأكب رسناً تزودن ابمنظار قوي يمكّننم انف هم كيف 
ت ريغتالطلاع يف ةلوفم يشهد تحالوت سريعة.

أجري االستطلاع بين كانون الثاني/يناير وحزيران/يونوي 2021، يف 21 بلداً من 
مختلف بقاع العلام. يف كل بلد، استطلعن اآراء نح و1000 شخص )1500 يف 

الهند( شكلوايع ن ةتمثيلفل ةيئيتنع مرييتن: الشباب )15-24اًماع ( وافلئ ة
العمري ة40اًماع ف أكثر. ورعضت ناتئج الدراس يف ةهذا اتلقري روكذلكع لى 

changingchildhood.unicef.org ومقع إلكرتونتم يطور

تكشف دراستن اوجودف ج ةوواسع ةبين الأجايلم ن حيث ك ةيفيتعرف الشباب 
على العلام المحيط، ونظرتهم المستقبلةي، و يفبعض المنطاق، قيمهم. يفف 
وماجه ةالأزامت المةيلاتت، كجائح ةكيفود كيفود19-  وأز ةمالمناخ، ورغم تزايد 

عدم المساوا ةومشاكل الصح ةالعقلةي، يعتقد الشباب أكثم رن غريهم أن 
العلام يتحسن – وكذلك الط ةلوف-م ع كل جيل.

ويرى الشباب، الذين ولدوا يف واقع أكث ررقم ةيوترابطاً وتناًعو، العلام بوصفه 
مكاناً أفضلل لأافطل بكثم رين العلام الذي نشأيف ه آباؤهم -لاع م أكث رأامناً 

وو ةرفويل رفولأافطل تعليماً ورفصاً وأملًا أفضلل لمستقبل. و يفاولقت 
نفسه، ال يشع رالشباب برلاضع ان النفس.ف هم يبلوغنع نم عان ةاأكبم رع 

اضطرابات الصح ةالعقلةي. ووسط بحم رن المعلاموت الخطائ ةوالمضللة، يعبرون 
عن تدن يثقتهم بمصادر المعلاموت الأكث راستخدااًمم ن قبلهم.ف من وجه ة
نظرهم، يجب أن يتخذ العلام خطوات كبع ةريلى صعيد ت ريغالمناخ والمساوا ة

لأرفادم جتمع الميم - وعلى أصحاب القرار االستماع إلى آراء الأافطل.

و يفكثم رين الحالات، توجد االنقسامات بين الأجايل يف البلد المعنل يدى 
جميعم سوتيات الدخل، والنوع االجتميعا، ووعامل أخرى.ل كن بشكلاع م، 
افلج ةوبين الأجايل أقوى يف البلدان الأكث رثراءم نه يف االبلدان النةيما. 

والشابات والشبان بشكلاع م أكثيم رلًال مساند ةبعضهم بعضاًم ن ذكور وإناث 
افلئ ةالعمري ةالأكب رسناً.

تكشف دراستنا 
وجود فجوة واسعة 

بين الأجيال من 
حيث كيفية تعرف 

الشباب على العالم 
المحيط، ونظرتهم 
المستقبلية، وفي 

بعض المناطق، 
قيمهم. 

http://changingchildhood.unicef.org
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الفجوة الرقمية

تعد اتلكنولوج ايارلقم ةيالمجال الذي يشهد أعمقف ج ةوبين الشباب والكبار 
بين جميع القضاي اا يتلتتناوله اهذه الدراسة. وافلج ةوبين الأجايل هنيل است 

فقط يف استخدام اتلكنولوجايت ارلقمةي، بل أيضاً يف وجهات النظ ربشأن 
وفائدهل الأافطل ومخرطاهع اليهم. 

لافشباب غلاباً يوتاجدونع لى الإنرتنت كل يوم أكث ربكثم رين الذين تزيد 
أعمارهمع ن 40اًماع . وبشكلاع م، قال 77 %م ن الشباب وسطاًي يف 21 دو ةل

شمله ااالستطلاع إنهم يستخدومن الإنرتنت ياًيمو،م قابل 52 % ف قطم ن 
افلئ ةالأكب رسناً. و يفجميع بلدان الدراس ةتقريباً، يستخدم الشباب الإنرتنت 

بهذه اولت ةريأكث ربكثم رين افلئ ةالأكب رسناً. 

يعتمد الشبابع لى المنصات الإلكرتون ةيأكث ربكثم رين اتعمادهمع لى المصادر 
اتلقليديل ةلأخبار والمعلاموت.ف شباب اويلم )15-24اًماع ( غلاباً ام يستخدومن 

الإنرتنت - ووسائل اوتلاصل االجتم يعابشكل أساس ي-ل لبقاءع لى اطلاع 
بلاأحداث الجارية. وعلى النقيضم نهم، يلجأ أرفاد افلئ ةالعمري ة40اًماع ف أكث ر

اعد ةإلى اتللفزيونل ماتبع ةتطورات الأحداث.  

وبلامقارنة مع مجالات الدراسة الأخرى، يمثل اتعالماد على وسائل اوتلاصل 
االجتميعا أكبر فجةو بين الأجايل. إذ تفصل فجةو قدرها 28 نقطة مئوية بين 

افلئيتن العمرييتن يف هذا المجال، حيث يستخدم الشباب تلك المنصات للبقاء 
على اطلاع أكثر بكثري )45 %  وسطاًي( من افلئة الأكبر سناً )17 % (.

ويظهر مستخدوم الإنرتنت الشباب مخاوف أقل بشأن الخصوصةي عبر الإنرتنت 
من المستخديمن الأكبر سناً. وفسطاًي، يقول 25 %  من مستخديم الإنرتنت 

الشباب إنهم قلقون جداً من إمكانةي جمع معلاموتهم الشخصةي ومشاركتها 
عندام يكونون تمصلين بلاإنرتنت، مقابل 36 %  لدى المستخديمن الأكبر سناً.

وعماًمو، وبلامقارنة بلاأجايل الأكبر سناً، يرى الشباب أيضاً وفائد أكبر ومخرطا أقل 
من تعمال الأافطلم ع الإنرتنت.

بالمقارنة مع مجالات 
الدراسة الأخرى، 

يمثل الاعتماد على 
وسائل التواصل 
الاجتماعي أكبر 

فجوة بين الأجيال. إذ 
تفصل فجوة قدرها 
28 نقطة مئوية بين 

الفئتين العمريتين 
في هذا المجال
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تقدم من أجل الأطفال 

إضةفا إلى اتلكنولوجاي ارلقمةي، يميل الشباب أكثر من الأجايل الأكبر سناً إلى رؤية 
مؤشرات مهمة أخرى للتقدم يف حةاي الأافطل.

تعتقد أغلبةي كبةري من الشباب أن الطةلوف تحسنت بطرق مهمة. يفف 15 دوةل 
على الأقل من أصل 21 ذكر الشباب أكثر من افلئة الأكبر سناً أن الظروف تحسنت 

على صعيد السلاةم البدنةي، وجودة اتلعليم وااعرلية الصحةي، وترفو رفص اللعب، 
والحصول على المايه النظةفي واغلذاء الصحي. 

ومع أن الشباب يذكرون حصول تحسينات يف معظم جوانب الطةلوف، فإن 
حماسهم ييغب يف مجال واحد: العةيفا النفسةي. فأقل من نصفهم )48 %  
وسطاًي( يقولون إن العةيفا النفسةي للأافطل أفضل اويلم من ةيفاع آبائهم 

عندام كانوا بعمرهم. وسبب هذه الناتئج إلى حد كبري هو اتعالقاد السائد يف 
البلدان رمتفعة الدخل، حيث يرى الشباب وافلئة الأكبر سناً على السواء أن العةيفا 

النفسةي للأافطل أسوأ اويلم.

يفتق كل من الشباب )59 %  وسطاًي( وافلئة الأكبر سناً )56 %  وسطاًي( على أن 
الأافطل يواجهون اويلم ضاًطوغ أكبر للنجاح من الضوغط ايتل واجهها آباؤهم 

عندام كانوا بعمرهم.

شباب افلئة العمرية 15-24 اًماع أكثر يملًا اويلم من أرفاد افلئة العمرية 40 
اًماع فأكثر للتعبري ذاتاًي بأنهم يشعرون غلاباً بلاقلق واالكتئاب. وهناك، وسطاًي، 

أكثر من واحد من كل ثلاثة )36 % ( من الشباب يف البلدان ال21 يقولون إنهم 
يشعرون غلاباً بلاقلق أو االنزاعج أو العصبةي، مقابل 30 %  من افلئة الأكبر سناً. 

ويقول واحد من كل خمسة شبان )19 % ( وسطاًي إنهم يشعرون غلاباً بالاكتئاب 
أو ال يهتمون بفعل الأشايء، مقابل 15 %  من افلئة الأكب رسناً.

دور الأطفال

وثقت الدراس ةتأييد جميع الأجايل بقل ةودور الأافطل وتمكينهم يف العديد 
منم جالات الحةاي.ف هناك، وسطاًي، 58 % م ن أرفاد افلئ ةالعمري ة15-24اًماع  
يعتقدون أنهم ن المهم جداًل لقاد ةالسايسيين االستماع إلى الأافطل، ويؤيد 
53م ن أرفاد افلئ ةالعمري ة40اًماع ف أكث رضرور ةاستماع القاد ةالسايسيين 

 يفبلدانهمل آراء الأافطلع ند اتخاذ القرارات.

36 % من الشباب في 
البلدان ال21 يقولون 
إنهم يشعرون غالباً 

بالقلق أو الانزعاج أو 
العصبية، مقابل 30 % 

من الفئة الأكبر سناً.
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تظه رناتئج الدراس ةرغبل ةدى أافطل البلدان الن يف ةيماتأجيل العمل حتى 
االقرتابم ن سن ارلشد. والسن المث يلاالذي ذكروهل لبدء يف العمل المأجور 
أعلىم ن سن الحد الأدنىل منظم ةالعمل الدوةيل، حيث يرى غلاب ةيالشباب 
وافلئ ةالأكب رسناً يف البلدانم نخفض ةالدخل ووتمسط ةالدخل أن السن 

المث يلاه و17اًماع ع لى الأقل أو أكبر.

م يفعظم البلدان الن ةيماا يتلشمله ااالستطلاع 01 – و يفالعديدم ن الدول 
المتقد ةم– يفضل الشباب والكبارع لى حد سواء سن زواج قانونل يلذكور 

والإناث أعلىم ن السن السائد.

و يفبعض البلدان، تقرتح نسب ةكبم ةرين الشباب وافلئ ةالأكب رسناً حداً أدنى 
لسن االقرتاع أقلم ن السن القانون يالح يف يلابلدهم. وهذا افتلضيل واضح 

بشكل خاص يف البلدانرم تفع ةالدخلم ثل ألمان ايوالمملك ةالمتحدة.

رؤية العالم

الشباب أكثر تافؤاًل بشأن مستقبل العلام من افلئة  الأكبر سناً. يفف جميع بلدان 
الدراسة، قال 57 % من الشباب وسطاًي أن العلام يصبح أفضل مع كل جيل جديد، 

مقابل 39 % من افلئة الأكبر سناً.

يميل أرفاد افلئة العمرية 15-24 اًماع إلى اتعالقاد بأن الأافطل يف بلدانهم عندام 
يكبرون سيكونون أفضل حاًلا اقتصادياً من آبائهم الآن. وفسطاًي، قال 54 % من 

الشباب يف جميع بلدان الدراسة إن أافطل اويلم سيكونون يف وضع أفضل، 
مقابل 45 % من افلئة الأكبر سناً.

لكن يف البلدان رمتفعة الدخل، يلس هناك ثقة كبةري بتلاقدم االقتصادي. 
ونسبة الشباب هناك الذين يعتقدون بأن الأافطل سيكونون أسوأ حاًلا من 

ذويهم )59 % وسطاًي( تبلغ ضعف نسبة الذين يعتقدون أنهم سيكونون أفضل 
حاًلا )31 % وسطاًي(.

والشباب أكثر احتمالا بكثري من الأجايل الأكبر سنا تلبني المواطنة العلامةي. 
ونسبة الشباب الذين يشعرون بأنهم جزء من العلام أكثر من شعورهم بأنهم 
أساساً جزءم نم جتمعهم المحل يأو بلدهم، تبلغ ضعف نسب ةأرفاد افلئ ة

01 يشري إلى البلدان ايتل لديها حد أدنى قانوني لسن الزواج.

نسبة الشباب الذين 
يشعرون بأنهم جزء 
من العالم أكثر من 

شعورهم بأنهم 
أساساً جزء من 

مجتمعهم المحلي 
أو بلدهم، تبلغ ضعف 

نسبة أفراد الفئة 
الأكبر سناً تقريباً. 
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الأكبر سناً تقريباً. وكلما زاد العمر سنة واحدة، وسطاًي، كلما انخفض احتمال تبني 
المواطنة العلامةي بنسبة 1 %.

وتفتق كلا افلئيتن يف جميع بلدان الدراسة تقريباً على أنهم سيصبحون أكثر أامناً 
من تهديدات مثل كيفود - 19 إذا عملت حكاموتهم بتلانسيق مع البلدان الأخرى. 

والشباب يف معظم بلدان الدراسة هم أكثر احتماًلا من افلئة الأكبر سناً لدعم هذا 
اتلعاون.

الشباب اويلم عماًمو أكثر ثقة من افلئة الأكبر سناً بلامؤسسات كمصادر 
للمعلاموت، مثل أطباء الحكاموت اطولنةي والعلماء والعمالين الصحيين ووسائل 
الإعلام الدوةيل. وأحد االستثناءات ارلئيسةي هو المؤسسات الدينةي. وبين جميع 

المصادر ايتل ذكرها االستباين، يبدي الشباب أكبر قدر من الثقة بمعلاموت الأطباء 
والعمالين الصحيين. ولم يعربوا عن مسوتيات ةيلاع من الثقة بوسائل اوتلاصل 
االجتميعا كمصدر للمعلاموت؛ قال 17 % فقط وسطاًي إنهم يثقون »كثرياً« 

بلامعلاموت الموجودع ةلى هذه المنصات.

العمل المناخي

ا يعولبقض ةيت ريغالمناخ بين الشباب وافلئ ةالأكب رسناً أبعد ام يكونع ن 
االكتمال. وسطاًي، يقول 80 %ف قطم ن الشباب إنهم سمعوا ب ريغتالمناخ. 
وعندطُ املبم ن الشباب الذين سمعوا ب ريغتالمناخ تحديد تعريفه الصحيح، 

اخاتر 56 %ف قط اتلعريف الصحيح.

ويفتق غلاب ةيالذينل ديهم و يعوفهم ريغتل المناخ، شباباً وكباراً، يف 
اتعالقاد بأنه يمكن اتلخيففم نه، وأنهع لى الحكاموت اتخاذ خطواتع مل ةي

تلحقيق ذلك.

المساواة مهمة

تفتق الأجايل الشاب ةوالأكب رسناًع لى أهمم ةيعمال ةالنساء وأرفاد الأقلايت 
العرق ةيوالإثن ةيوالدينع ةيلى قدم المساواة.وف سطاًي، أجاب 80 %ع لى 
الأقل بأنهم ن المهم أو المهم جداًم عمال ةأرفاد هذه افلئاتع لى قدم 

المساواة.

يتفق غالبية الذين 
لديهم وعي وفهم 
لتغير المناخ، شباباً 

وكباراً، في الاعتقاد 
بأنه يمكن التخفيف 

منه، وأنه على 
الحكومات اتخاذ 

خطوات عملية 
لتحقيق ذلك.

الشابات )55 % 
وسطياً( أكثر احتمالاً 

من الشباب )45 
%( للقول إنه من 

»المهم جداً« معاملة 
الإناث وأعضاء مجتمع 

الميم على قدم 
المساواة. 
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والشباب أكث راحتماًلال لقول إنهم ن المهمم عمال ةأعضاءم جتمع الميمع لى قدم 
المساواة. وسطاًي، يقول 71 %م ن الشباب إنهم ن المهم أو المهم جداًم عمال ة

أعضاءم جتمع الميمع لى قدم المساواة،م قابل 57 %م ن افلئ ةالأكب رسناً.

وبشكلاع م، تعب رالشاباتع ن اهتمام بلامساوا ةأكبم رن اهتمام الشباب.ع لى 
سبيل المثال، الشابات )55 % وسطاًي( أكث راحتماًلام ن الشباب )45 %(ل لقول إنه 
من »المهم جداً«م عمال ةالإناث وأعضاءم جتمع الميمع لى قدم المساواة.م ن 
بين جميع جوانب االستباين، يكشف هذا السؤالع ن أكبف رج ةوبين الشابات 

والشبان. 
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مقدمة
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مقدمة
هناك رواي ةجديدع ةن ه ةوتتسع باستمرار بين الأجايل يف جميع أنحاء 

العلام. وقد ساهمت احتجاجات يقوده االشباب بشأن ت ريغالمناخ؛ والعدا ةل
العرق ةيوافلساد؛ وتباين الخايرات االنتخابةي؛ واتعماد الشباب الشديدع لى 

الإنرتنت يف تعزيز هذه ارلواية. يف وسائل الإعلام والثق ةفاالشعبةي، غلاباً 
ر الشبابع لى أنهمع ديم والصب رأوتم شددون أو صريحون بل وأنانوين   اميُصوَّ

يطلابون بايتمازات معينة )entitled(، على عكس الأكب رسناً الذين يتصوفرن 
برصان ةأكثر.

وفمهوم اوتلت ربين الأجايليل س جديداً.ل كن الجديد ربم اه والس ةعرا يتلي ريغت
بهلاع امن اومعه الطةلوف. قبل أن تقلب جائح ةكيفود- 19 العلام رأساًع لى 

عقبم نذيماع ن تقريباً، كانت بوادر ا رييغتلالعميق تلوح يف الأفق.ف خلال ربع 
القرن الماضي، تلاع ريغمنا، وأصبح أكث ررقمةي، وأكثلوع رمة، وأكثرع رضل ةلتنوع. 
وهذه ارييغتلات تشكل الخلل ةيفسنوات اتلكوينع ند الأافطل، وتصوغ تجاربهم 

ووماقفهم. ودراس ةالعوامل ا يتلتسبب - أو ال تسبب - اله ةوبين الكبار 
والشباب يف هذا السايق سريع اتلطور، تسعاد يف إلقاء الضوءع لى الك ةيفي

ا يتلت ريغتبه االط ةلوفبلاضبط، وتبعات هذا اريغتل.

وهذا المسوتىم ن اتلحري العلم يه والذي يمنح الحوييل ةمشروع الط ةلوف
المةريغت.ف من خلال رصد االنقسام المزوعم بين الأجايل - ام حجمه/عمقه؟ أين 
و يفأي ةقضاي انرى أكب رافلجوات؟ - شعرن يف اتحسينف همنل اك ةيفيت ريغ

الطةلوف. وهدف المشروع ه ووضع الشباب - تجاربهم ووجهات نظرهم - يف 
صلب العملع لى تحسين الحل ةايجميع الأافطل، اويلم و يفالمستقبل.

ودراستن اهذه، بلاشراكم ةعم ؤسس ةغولاب، ه يأول استطلاعلاع م ييسأل 
أجاًلايم ختلع ةفن وجهات نظرهم بلاط ةلوفوكيف يرون العلام اويلم. ورعضت 

ناتئج الدراستم ةعدد ةالأجايلفل ئ يتالشباب و الأكب رسناً يف 21 بلداً يف هذا 
 changingchildhood.unicef.org :اتلقري روكذلكع لىوم قع إلكرتونتم يطور

أجريت هذه الدراسة المشرتكة بين كانون الثاني/يناير وحزيران/يونوي 2021،  يف
21 بلداًم نم ختلف بقاع العلام. يف كل بلد، استطلعن اآراء نح و1000 شخص 
) 1500 يف الهند( شكلوايع ن ةتمثيلفل ةيئيتنع مرييتن: الشباب )15-24اًماع  
بحسب تعريف الأمم المتحدل ةلشباب( وافلئ ةالعمري ة40اًماع ف أكثر. وبسبب 

جائح ةكيفود- 19، جرى االتصالم ع جميع المشاركين بواسط ةالهاتف. وصُممت 
أدا ةاالستباين بمسعادم ةجمم ةعون الخبراء وتضمن أسئل ةخضعتل لاختبار يف 

ودراسة العوامل 
التي تسبب - أو لا 

تسبب - الهوة بين 
الكبار والشباب في 
هذا السياق سريع 
التطور، تساعد في 

إلقاء الضوء على 
الكيفية التي تتغير 

بها الطفولة بالضبط، 
وتبعات هذا التغير.

استكشف النتائج 
وتصفح البيانات على:

changingchildhood.
unicef.org

changingchildhood.unicef.org
changingchildhood.unicef.org


15 ةمدقم
مشروع الطفولة المتغيرة

استطلااعت أخرى بلاإض ةفاإلى أسئل ةجديد ةوُضعت خصيصاًل مشروع الط ةلوف
المةريغت. يمكن اطاللاعع لى أسئل ةاالستباين هنا، وإيجادم زيدم ن المعلاموت 

عن المنهج ةيهنا.

أجرين اأيضاً بحثاً ناًيعورط ح أسئلوتفم ةح يف ةخمسم ةن بلدان الدراسة: 
الأرجنيتن وبنغلادش وكين ايوالمملك ةالمتحد ةواالوليات المتحد ة02 . وأجري 

 يفكل بلدم ن هذه البلدان ستم قابلاتم د ةكلم نه ا30 دقيقع ةب رالهاتف 
أو ايفلديم وعم زيجم ن المشاركينم ن افلئيتن العمرييتنل لدراسة.

تمثل بلدان الدراسم ةجمتم ةعون ةعوحسب المنطق ةومسوتى الدخل -م ن دخل 
رفدي سنوي يقلع ن 1000 دوالر 03 يلام يف إلى دخل يوفق 60 ألف دوالر 
 يفاالوليات المتحد ة.04 وه يتختلف أيضاً يف نسب ةالسكان الشباب؛ يف 

يلام،م ثلًا، الاغلب ةيالعظمىم ن السكان دون سن 24اًماع ، بينم االاغلب يف ةي
اايلبان تبلغ 40اًماع  أو أكثر. 

ربع قرن من التغير العالمي السريع

إن أبرز ارييغتلات ارط يتلأتع لى الح يف ةايالعقود الأخ ةريسببه اانتشار 
اتلكنولوج ايارلقمةي.ف بس ةعرتتجاوز بكث رياتلكنولوجايت السابقة، انتشرت 

الهواتف المحم ةلووالإنرتنت يف جميع أنحاء العلام. ومن إطلاقم حرك البحث 
غوغل )1997( إلىيف سبوك )2004( ويوتويب )2005( وأول جهاز آيوف ن )2007( 
وواتسآب )2009( وإنسرغتام )2010( وتيك توك )2016(، يتحول المشهد ارلقم ي
بس ةعركب ةريجداً. وأدى انتشار اتلكنولوج ايارلقم ةيإلى وصول غم ريسبوق إلى 

المعلاموت،ف ضلًاع ن اعافتلل الآن يبين البش روبلا حدود جرغاةيف.

02 لحماية هوية المشاركين يف االستباين، تتضمن المراجع االسم الأول فقط.

 جميع المبلاغ بلادوالر الأرميكي. 03
04 أجري االستطلاع يف البلدان اةيلاتل: بنغلادش والكريماون وإثويباي والهند وإندونيساي وكيناي ويلام 

والمرغب ونيجرييا وأوكراناي وزيمبابوي )دخل منخفض أو وتمسط أدنى(؛ الأرجنيتن والبرازيل ولبنان وبريو 
)الشريحة العلاي من الدخل الموتسط(؛ رفنسا وألماناي واايلبان وإسباناي والمملكة المتحدة واالوليات 

المتحدة )دخل رمتفع(.

يمكن الاطلاع على 
أسئلة الاستبيان 
هنا، وإيجاد مزيد 

من المعلومات عن 
المنهجية هنا.
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الشكل 1: بلدان هرمة وأخرى شابة
توزيع السكان بحسب السن يف بلدان الدراس ةال 

 اليمكن المب يف ةغلاوت ةريهذه اتلطورات.ف لقد اسرغتق انتشار تكنولوج اي
البواخم رن الدول اغلن ةيإلى افلق ةري100اع م؛ أ اماويلم،تلاف كنولوج ايتنتش ر
على اوفلر تقريباً 05.  يفالعلام النيما،اف ق انتشار اتلكنولوج ايارلقم ةيبكث ري

النم يف واولصول إلى الخدامت الأساس ةي06.اع يف م 1996، كان 1 %م ن 

05  Comin, D., ‘The Evolution of Technology Diffusion and the Great Divergence’, Paper 
presented at Brookings Blum Roundtable, Session III: Leap-Frogging Technologies, Aspen, 
Colorado, 8 August 2014.

06 World Bank, ‘World Development Report 2016: Digital dividends’, The World Bank, Washington, 

D.C., 2016.
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سكان العلامف قط يستطيعون اولصول إلى شبك ةالإنرتنت. وبحلولاع م 2017،  
وصلت هذه النسب ةإلى 49 % وه يف يتزايد.

وبغض النظع رن افلج ةوارلقمةي،ف إن شباب افلئ ةالعمري ة15-24اًماع ل م 
يعوفرا سوىلاع متم صل.ف قد وُلدوا بينيماع 1997 و2006، ويعيشون يف 

لاعمل لإنرتنت دورع ميق يف صايغته، وبلانسبل ةأصرغهم، كانت وسائل اوتلاصل 
االجتموم يعاجود ةدائماً. وبلانسبل ةكثريين يف هذا الجيل، ال يوجد تمييز بين 

الحع ةايلى الإنرتنت والح ةايخارج االتصال بلاإنرتنت. ولأنهمم ستخدومن نشطون 
للقنوات ارلقمةي، يحتك العديدم ن الشبابم ع أفكار وثقافاتم ختلوط ةفال 

حايتهم أكثم رن أي جيل قبلهم، وهذا ام يحدد رؤيتهمل مكانهم يف العلام.

وتسارعت االتصالات الأخرى يف ا ةرتفلنفسها.ف قد شهدت تسعينايت القرن 
العشرين بداي ةالموج ةالثانم ةين العلوم ة07، نيتج ةالزيادة الحاد يف ةنم و

اتلجار ةوانتشار رأس المال الأجنب يبفضلتف ح الأسواق الناشئة، وا يتليمرز 
إيله ابانضمام الصين إلىم نظم ةاتلجار ةالعلاماع يف ةيم 2001. وقد أدى 
الصعود السريعل لاقتصادات الناشئ ةواتلدفق المتزايدرل أس المال والسلع 
والأشخاصع ب رالحدود إلى ربط الناسم ن أامكن بعيدة. وهذه القوى، إلى 

جانب الإنرتنت، ه يا يتلربم احلوت نبوء ةالمنظ رالإعلاام يمرشالام كلوهان 
عن »القري ةالعلامةي« إلى حقيقة.

يمكن القول إن أعظم تجسيدل قريلاع ةم ةيه والمدين ةالحديثة.ف منذاع م 
2007، يعيش أكثم رن نصف سكان العلامم يف نطاق حضري ة- وه ينسب ة
مستم يف ةراالرتافع. بمعنى آخر،اع شت أكثري ةالعلام يف المدن أو البلدات 
معظم ح ةايأافطل وشباب اويلم. هذه البيئات الحضرييل ةستف قطم كاناً 
لكسب العيشل لعمال المعاصرين، بل ه يأيضاًم لاعبل ألافطهم. وتنعوه ا

وكثتفاه ايساهمان يف صايغ ةوتكثيف اعافتللات ا يتلتتعمالم عه االأجايل الشابة.

وسط هذه اتلحالوت، شهدن اتقداًم اجتماًيعام هماً يف أكثري ةبلدان العلام، 
كوتلاسع يف حقوق المثليين 08 وتضييق كبل ريلافرقوتم يف سط سنوات 

07 Chandy, L., and B. Seidel, ‘Is Globalization’s Second Wave About to Break?’, The Brookings 

Institution, Washington, D.C., October 2016.

08 Cameron, D., and R. Johnson , ‘How Gay Rights Have Spread Around the World Over the Last 

224 Years’, The Washington Post, 26 June 2015.

وبالنسبة لكثيرين 
في هذا الجيل، لا 

يوجد تمييز بين 
الحياة على الإنترنت 

والحياة خارج الاتصال 
بالإنترنت.

https://www.brookings.edu/research/is-globalizations-second-wave-about-to-break/
https://www.brookings.edu/research/is-globalizations-second-wave-about-to-break/
https://www.washingtonpost.com/graphics/world/gay-rights-history/
https://www.washingtonpost.com/graphics/world/gay-rights-history/
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الدراس ةبين البنين والبنات يف العديدم ن البلدان 09.رف غم أنع دد النساء 
رئيسات الدول أو الحكاموت ال يزالم نخفضاً،ف إنه سجل أعلىم سوتىل ه يف 

ااتلريخ 10.اع يفف م 1996،ع ند اموُلدت المجم ةعوالأولىم ن شباب هذه 
الدراسة، كان هناك 33 دوف ةلقطل ديه ارئيس ةدوةل؛ أ اماويلملاف عدد يبلغ 88 دوةل.

عالم متغير، طفولة متغيرة 

تكشف دراستن اوجودم س ةفاكب ةريبين الأجايلم ن حيث ك ةيفيتماه ي
الشبابم ع العلامم ن حلوهم، ووجهات نظرهم، و يفبعض الممجالات، 

قيمهم. و يفحالات كثةري، توجد هذه االنقسامات بين الأجايل يف البلدان 
بمختلفم سوتيات الدخل، ولدى الجنسين، ووعامل أخرى رغم أنن اوجدن اأد ةل

على أن أكبف رج ةوتوجد يف البلدانرم تفع ةالدخل، وفج ةوأصم يف رغعظم 
البلدانم نخفض ةالدخل ووتمسط ةالدخل.

وتكشف الناتئج أنوم قع المرء يف سلسل ةالأجايلل ه دورع ميق يف تشكيل 
وجهات نظرهع ن الط ةلوفوالعلام. و الشك يف أن ا رييغتلالسريعلاع يف من ا

يحددم علام تجارب الأافطل ونظرتهم إلى العلام اويلم.

بشكلاع م، تُظه ردراس ةاويلنيسف ومؤسس ةغولاب أن الشباب يجسدون روح 
القرن الحادي والعشرين باقتناع أكبم رن الأشخاص الأكب رسناً. ويعد الشباب 

مستخديمن أكث رنشاًطا وحنكل ةلتكنولوج ايارلقمم ةين آبائهم. إنهم أسرع يف 
رؤيوف ةائده اوأكث رقدرع ةلى اتلعمالم عم خرطاها، رغم أنهم يعبرون أيضاً 
عنم خاوف جدية. ولكونهم نشأوا يف ظروف العلومة،ف هم يتعمالون أقل 
كأعضاءم يف جتمعاتهم المحل ةيوأكث ركمواطنينلاع ميين. وهميل سف قط 
يقبلون المعاي ريالمةريغت، بل ويطلابون بقدر أكبم رن اتلسماح واتلعددية، بم ا

 يفذلك يف حقوقم جتمع الميم. وناتئج الدراس ةإنم اتعكس حقيق ةأن أعضاء 
هذه افلئل ةم يعوفرا سوىلاع م رقم يورتمابط وأكث رتعددية.

تصف دراس ةاويلنيسف وغولاب جيلًا شاباً ال يتبنى الكثم رين جوانب الحداث ة
فحسب، بل ويستمتع باستمرار ا يف رييغتلالمجالات ارلئيسةي. إذا نظرن اإلى 

الماضي،ف إن الشباب أكث راحتماًلال أن يدركوا اتلقدم المحرز يف جوانبم ختل ةف
من الحةاي، حيث ارتفعتم سوتيات المعيش يف ةجميع أنحاء العلام وازداد ت رفو

09 Our World in Data, ‘Gender Ratios for Mean Years of Schooling, 1870 - 2010’, based on data 

drawn from Lee and Lee, ‘Human Capital in the Long Run’, Journal of Development Economics, 

May 2016.

10 Inter-Parliamentary Union, ‘Women in Politics: 2021’, March 2021.

في عام 1996، عندما 
وُلدت المجموعة 

الأولى من شباب 
هذه الدراسة، كان 

هناك 33 دولة فقط 
لديها رئيسة دولة؛ 

أما اليوم فالعدد يبلغ 
88 دولة.

https://ourworldindata.org/grapher/gender-ratios-for-mean-years-of-schooling
https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0304387816300396
https://www.ipu.org/news/women-in-politics-2021
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الخدامت. وإذا نظرن اإلى المستقبل،ف إن الشباب أكث رثق يف ةأن العلام يصبح 
مكاناً أفضل. قد تبدو هذه الناتئجافم جئة،ل أنه رغم إحراز تقدم، سريث الأافطل 

لاعماً يواجه رياحاًم عاكس ةكبةري.ف من أز ةمالمناخ إلى زياد ةاللامساوا ة
والدامر الذي أحدثه كيفود- 19، قد يعتقد المرء أن الجيل الصعاد سيصاب 

بيلاأس، أوع لى الأقل تتكونل ديه نظ ةرأكث رسوداويم ةن نظ ةرالأشخاص 
الأكب رسناً.

لكن ارتعالاف بتحسنم سوتيات المعيش ةومؤشرات اتلقدم االجتم ال يعايعن ي
أن الشبابرم تاحون أو راضون.رف غم وجود تافؤل واسع بأن جيل الشباب 

سيكون أفضل حاًلام ن آبائهمع لى سبيل المثال،ف إن هذا ال ينطبقع لى 
الشباب يف البلدان اغلن ةيحيث توقف النمم يف وسوتيات المعيشة. كم اأن 

الحماسل لتكنولوجايت ارلقميل ةيس قوياً بين الشابات، اللائ ييبدين حذراً 
أكب رحايلوف ائده اويسعرن أكث يف ررؤيم ةخرطاها، بحسب ناتئج استطلاعنا. 
كم اأن تبن يالشبابع ماًمول لتكنولوج ايارلقم ال ةييعن يثقع ةمايء بمحوتى 

الإنرتنت؛ إنهم أكث رتبصراً وفطنم ةن آبائهمع ند اميتعلق الأ رمباستخدام 
هذا المحوتى. وأظه راالستطلاع أن الشباب يشعرون بضغطتم زايدل لنجاح يف 
الط ةلوفويمرون بتجارب أسوأع لى صعيد الصح ةالعقلةي. وثمع ةددتم زايدم ن 

الشباب غ ريراضينع ن اتلقدم المحرزم يف علاج ةاتلمييز.

مع ذلك، ورغم اله ةواولاضح ةبين الأجايلم يف جمم ةعون القضايا،ف إنن ال ا
نرى سوى القليلم ن الأدع ةللى وجود ه يف ةوالمجالات الحرج ةا يتلتوقعن ا

وجودهيف اه اأكثم رن غريها. وت ريغالمناخ ه وأحد هذه المجالات.ف على 
ارلغمم ن ارلوايات الإعلاةيم،ف إن الأجايل الشاب ةوالأكب رسن اقدوما إجابات 

تمماثل ةوقويع ةلى أسئل ةهل بإمكان البشع ركس أسوأ آثاره، وهل ينب يغ
على الحكاموت اتخاذ خطوات جريئتل ةحقيق ذلك. بخصوص العوامل ا يتل

تساهم يف نجاح ارفلد يف الحةاي، يفتق الكبار والشبابع لى أن العوامل 
الأهم ه يالعمل الدؤوب واتلعليم ويلسوع امل خارجع ةن سيطرتهم، 

كثرو ةالعائل ةوالحظ.

تم تنظيم بق ةياتلقريع رلى النح وايلاتل. يبحث الجزء الأولوم ضوع »كيف 
يشب أافطل اويلم«، ويقارن آراء الأجايل المختلع ةفن الط ةلوفالمعاصةر. 

ندرس استخدام اتلكنولوج ايارلقم ةيووجهات النظ رحايلم خرطاه اووفائدها؛ 
واتلقدم يف الأبعاد المختلل ةفلطةلوف؛ والصح ةالعقلةي؛ والقضاي االمتعلق ة
بسلط ةالأافطل ودورهم/عافلتيهم. يف الجزء الثاني، نستكشف كيف يرى 

الشباب العلام بشكلم ختلفع ن افلئات الأكب رسناً. ندرس الآراء حول اوتلقعات 

على الرغم من وجود 
تفاؤل واسع بأن 

جيل الشباب سيكون 
أفضل حالاً من 

آبائهم على سبيل 
المثال، فإن هذا لا 

ينطبق على الشباب 
في البلدان الغنية

على الرغم من ورغم 
الهوة الواضحة بين 

الأجيال في مجموعة 
من القضايا، فإننا 

لا نرى سوى القليل 
من الأدلة على وجود 

هوة في المجالات 
الحرجة التي توقعنا 
وجودها فيها أكثر 
من غيرها. وتغير 

المناخ هو أحد هذه 
المجالات.
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المستقبلةي، اقتصادياً وعلى نطاق أوسع،ع لى المسوتيين القطري والعلامي. 
كم انستعرض وجهات النظ ربشأن المواطن ةالعلام ةيواتلعاون العلامي؛ وأز ةم

المناخ؛ والثق ةبلامؤسسات؛ والعدا ةلاالجتمةيعا. ويصف الجزء الثلاث العب ر
ارلئيسم ةين اوفلارق بين الأجايل. و يفقسم أخري، نسأل ام الذي تعنيه ناتئج 
الدراسل ةلط يف ةلوفالقرن الحادي والعشرين، و امأفضل السبلتل حسين ح ةاي

جميع الأافطل اويلم و يفالمستقبل.
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كيف يشب أطفال 
اليوم؟ وجهات نظر 

عن الطفولة

الجزء الأول 
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كيف يشب أطفال اليوم؟ وجهات نظر عن الطفولة
الشباب يعيشون في مجتمع رقمي معظم الوقت الأجيال

 الأكبر سناً ليست كذلك 

تعد اتلكنولوج ايارلقم ةيالمجال الذي يشهد أعمقف ج ةوبين الشباب والكبار 
بين جميع القضاي اا يتلتتناوله اهذه الدراسة. وافلج ةوبين الأجايل هن ا

يلستف قط يف استخدام اتلكنولوجايت ارلقمةي، بل أيضاً يف وجهات النظ ر
بشأنوف ائدهل الأافطل ومخرطاهع اليهم. 

من حيث االستخدام، تتسع اله ةوبين الأجايل باستمرار حيث يوتاجد الشباب 
على الإنرتنت كل يوم أكث ربكثم رين الذين تزيد أعمارهمع ن 40اًماع . 

و يفدول الدراس ةالإحدى والعشرين، قال 77 %م ن الشباب وسطاًي إنهم 
يستخدومن الإنرتنت ياًيمو،م قابل 52 %ف قطم ن افلئ ةالأكب رسناً. و يفجميع 
بلدان الدراس ةتقريباً، يستخدم الشباب الإنرتنت بهذه اولت ةريأكث ربكثم رين 

افلئ ةالأكب رسناً.

هذهيل ست افلج ةوارلقم ةيا يتلنسمعع نه اكثرياً جداً.ف معظم الآراء بشأن 
افلج ةوارلقم ةيتركزع لى ارفلق يف سه ةلواولصول واالستخدام ارلقميين بين 
الأغنايء وافلقراء، داخل كل بلد أو بين البلدان. ونحن نرى هذه االنقسامات أيضاً 
بين الشباب.ف بلامقارنم ةع شباب البلدانم نخفض ةووتمسط ةالدخل،ف إن شباب 
البلدانرم تفع ةالدخل أكث راحتماًلا بمرتينال ستخدام الإنرتنت ياًيمو، كم اوجدت 
دراستنا. وأقلم ن نصف شباب البلدانم نخفض ةووتمسط ةالدخل يستخدومن 
الإنرتنت بانتظام. إضل ةفاذلك، أافد 90 % وسطاًيم ن الشباب الذين قولاا إنهم 
يعيشون حرم ةايتاحام ةدياً أنهم استخدوما الإنرتنت يف الشه رالأخري،م قابل 
55 % وسطاًيف قطم ن الشباب الذين يعيشون ح ةايصعب ةأو صعب ةجداً - أي 

فج ةوقدره ا35 نقطم ةئوية.م يف قابل ةبعد االستباين، أرعبام رك، 24 سنة، 
من كينع اين حماسهل مزاي ااالتصال بلاإنرتنت ولكنه تحدثع ن اللامساوا يف ة
وصول الذين يعيشونم يف نطاق نائةي.ل قد حققت اتلكنولوج ايارلقم ةيكم ا

يقول »تقداًم جيداًل أنه ... يمكنك سماع الأخبار خلال وقت قصري... يمكنك العثور 
على أي خبع رن أي شيءع ب رالإنرتنت. الشبك ةاويلم أفضلم ن الماضي،ل كن 
سكان المدن يسيفتدون أكثم رن سكان الأرياف.لاف ذين يعيشون يف ارليف 

يلسل ديهم اتلجهيزات اللازةم«.

تعد التكنولوجيا 
الرقمية المجال الذي 
يشهد أعمق فجوة 
بين الشباب والكبار 
بين جميع القضايا 

التي تتناولها هذه 
الدراسة. 
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.الشكل 2: شباب متصل
نسبة الذين يستخدمون الإنترنت يومياً

البلد
15-24 سنة

40 عاماً فأكثر

نسبة الذين يستخدمون الإنترنت يومياً 
بين أفراد الفئة العمرية 15-24 عاماً

نسبة الذين يستخدمون الإنترنت يومياً 
بين أفراد الفئة العمرية 40 عاماً فأكثر
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في دول الدراسة 
الإحدى والعشرين، قال 

77% من الشباب وسطياً 
إنهم يستخدمون 

الإنترنت يومياً، مقابل 
52% فقط من الفئة 

الأكبر سناً. 
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الشباب يلجأون معظم الأحيان إلى مصادر الإنترنت - ووسائل التواصل

 الاجتماعي بشكل أساسي - للبقاء على اطلاع؛ أفراد الفئة الأكبر سناً

 يستخدمون قنوات أخرى

تكشف الدراسف ةج ةوواسع ةأخرى يف استخدام اتلكنولوجاي 
ارلقمةي: الشباب يعتمدونع لىم نصات الإنرتنت أكث ربكثم رين 

المصادر اتلقليديل ةسماع الأخبار والحصولع لى المعلاموت.ف شباب 
اويلم )15-24اًماع ( غلاباً ام يستخدومن الإنرتنت - ووسائل اوتلاصل 
االجتم يعابشكل أساس ي-ل لبقاءع لى اطلاع بلاأحداث الجاري ة. 

11.و يفجميع بلدان الدراسة، يزيد احتمال استخدام الشباب 

الإنرتنتل لحصولع لى المعلاموت بمقدار 10 نقاطم ئويع ةلى 
الأقلم قارن ةبلاأكب رسناً، وم يفعظم البلدان، يصل هذا ارفلق إلى 

30 نقطم ةئوي ةأو أكثر.
وبلامقارنم ةعم جالات الدراس ةالأخرى، يمثل اتعالمادع لى وسائل 
اوتلاصل االجتم يعاأكبف رج ةوبين الأجايل. إذ تفصلف ج ةوقدره ا

28 نقطم ةئوي ةبين افلئيتن العمرييتن يف هذا المجال، حيث 
يستخدم الشباب تلك المنصاتل لبقاءع لى اطلاع أكث ربكث ري)45 % 

وسطاًي(م ن افلئ ةالأكب رسناً )17 %(.
وعلى النقيضم نهم، يلجأ أرفاد افلئ ةالعمري ة40اًماع ف أكثاع رد ة

إلى اتللفزيونل ماتبع ةتطورات الأحداث. وهم أيض اأكث راحتماًلا 
من الشبابال ستخدام وسائل الإعلام اتلقليدي ةالأخرى كرلاادي و

والصحف. 

 االستثناء اولحيدع لى المسوتى القطري ه وزيمبابوي، حيث ال يزال انتشار الإنرتنت ضعاًفي نسباًي و ال 11
يزال ارلادي وه والمصدر ارلئيسل يلمعلاموت يف البلاد. وشباب زيمبابوي يلجأون غلاباً إلى ارلادي و

للبقاءع لى اطلاع دائم.

شباب اليوم غالباً ما 
يستخدمون الإنترنت 

- ووسائل التواصل 
الاجتماعي بشكل 

أساسي - للبقاء 
على اطلاع بالأحداث 

الجارية
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 الشكل 3: مصادر المعلومات:
الإنترنت أم الراديو/التلفزيون؟

مصادر المعلومات، متوسطات 21 بلداً

الشباب أكثر اقتناعاً بفوائد الحياة على الإنترنت 

بوصفهم أكث راستخدااًمل لتكنولوج ايارلقمةي، يبدي الشباب ارتايحاً أكبل ردوره ا
 يفح ةايالأافطل وكذلك يف حايتهم. قبل كيفود- 19 بوقتوط يل، كان 

الأافطل والشباب يقضون وقاًتتم زايداًع لى الإنرتنت. ومع انتشاره، بات الإنرتنت 
ريفقاً دائماًل كثم رين الشباب،م م ازاد أكثرتف رات جلوسهم أامم الشاشات. 

وتحول الإنرتنت إلى شريان حم ةايع العلام الخارج يأبقى العديدم ن الشباب 
على اتصال بلاعمل والمدرس ةويفم ابينهم.

وعماًمو، يرى الشباب أيضاًوف ائد أكب رومخ رطاأقل يف تعمال الأافطلم ع 
الإنرتنتم قارن ةبلاأجايل الأكب رسناً.

15-24 سنة
40 عاماً فأكثر

وســائل التواصــل
ــي   الاجتماع

45

%17

مواقع
 أخباريــة عبــر 

الإنترنــت

%14
%11

الأســرة أو الأصدقــاء

%7 %6

الإذاعة

%4

%13

ــون التلفزي

%15

%39

الصحــف

%3
%7
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الشكل 4: الفجوة الرقمية
نسب الذين يعتقدون أن التكنولوجيا الرقمية تساعد الأطفال كثيراً في 

مختلف المجالات، متوسطات 21 بلداً

يرى كلا الجيلين أن اتلعليم ه وأكبيم رزتل ةعمال الأافطلم ع الإنرتنت، يليه 
اتلسل ةيواالستماتع ثم الإبداع واوتلاصل االجتميعا. ولكن يف كل واحدم ن 

هذه المجالات، يظه رالشباب ثق ةأكب ربهذه اوفلائدم ن افلئ ةالأكب رسناً. يقول 
شميم، 17 سنة،م نم نطق ةري يف ةيفبنغلادش: »شيء إيجاب يأن يتلقى 
الناس يف القرى البعيد يف ةبلدن اأخبار ام يحدث ] يفأامكن أخرى وهم[ 

جلاسون يف بويتهم«. 

ويق رشباب آخرون بلاعديدم ن الجوانب الإيجابل ةيلتكنولوج ايارلقم ةيويتساءولن 
 يفاولقت نفسهام ذا يمكن أن يضيعم ع كل هذا اتلحيفز والمشارك ةالمتزايدة. 

تقول كايرا، 15 سنة،م ن االوليات المتحدة: »لقد غ ريالإنرتنتم عنى الط ةلوف
اويلمل أنن يف ااولاقع، كم اأتعقد، ال نك يفتبلاجلوس والشعور بلاملل. أعني، 
إذا شعرن ابلاملل،ف إنن اببس ةطانستخدم هواتفن اوهذاع لى الأرجحيل س جيداً 

للأافطل الصاغر، أو حتى الأافطل الأكب رسناً«.

الشباب يرون مخاطر جدية، ولكن الأكبر سناً أكثر تخوفاً 

سواء أكانوا أكثم رع ةفربك ةيفيحمايم ةعلاموتهم، كم اتش ريبعض الأبحاث، 
أو كانل ديهم ببسم ةطاخاوفم ختل ةفحايل الخصوص ةيبسبب سنهم،ف إن 

مستخد يمالإنرتنت الشباب يعبرونع ن قلق أقل بشأن الخصوصع ةيلى 
الإنرتنتم ن المستخديمن الأكب رسناً.وف سطاًي، يقول 25 %م نم ستخد يم
الإنرتنت الشباب إنهم قلقون جداًم ن إمكان ةيجمعم علاموتهم الشخص ةي

ومشاركتهع اند اميكونونتم صلين بلاإنرتنت،م قابل 36 %ل دى المستخديمن 
الأكب رسناً.

15-24 سنة
40 عاماً فأكثر

ــم التعلي التســلية والاســتمتاع الإبداع التواصــل الاجتماعــي

%64 %51 %49 %46

%72 %62 %58 %52

تقول كيارا، 15 سنة، 
من الولايات المتحدة: 

"لقد غير الإنترنت 
معنى الطفولة اليوم 

لأننا في الواقع، كما 
أعتقد، لا نكتفي 

بالجلوس والشعور 
بالملل". 

مستخدمو الإنترنت 
الشباب يعبرون 

عن قلق أقل 
بشأن الخصوصية 
على الإنترنت من 

المستخدمين الأكبر 
سناً. 
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ويصح هذا اافلرق بين الأجايل خصوصاً يف البلدانرم تفع ةالدخل وذات السكان 
الأكب رسناًم ثل ألمان ايواايلبان ورفنس اوالمملك ةالمتحد ةواالوليات المتحدة. 
 يففاالوليات المتحدم ةثلا، تبلغ افلج ةوبين الجيلين 32 نقطم ةئوية، حيث 

افلئ ةالأكب رسناً تكون أكث رقلقاً بشأن الخصوصع ةيلى الإنرتنت.

ومستخد ومالإنرتنت الشباب والأكب رسناً يف البلدانم نخفض ةالدخل وبلدان 
الشريح ةالدنم اين الدخل الموتسط، حيث الإنرتنت أقل انتشاراً و اليوجد قوانين 
لحماي ةالمستهلك وخصوص ةيالبايناتع لى االنرتنت، هم الأكث راحتماًلال لقلق 
الشديد بشأن جمع المعلاموت الخاص ةبهم وتبادلها. يفف نيجرييا،ع لى سبيل 
المثال، يقول 72 %م نم ستخد يمالإنرتنت الشباب و67 %م ن المستخديمن 

الأكب رسناً إنهم قلقون جداً بشأن هذه المخرطا. 

عند اميتعلق الأ رمبلاآراء حول سلا ةمالأافطلع لى الإنرتنت،ف إن غلاب ةيالشباب 
يرونم خ رطاجسيم ةولكن بشكلاع م،م سوتى قلقهم ال يصل إلىم سوتى 

قلق الأكب رسناً. 

على سبيل المثال، ترى أغلب ةيكبم ةرين كلا افلئيتن أن كل واحدم ن 
السيناريوهات ا ةيلاتليحملم خ رطاشديدع ةلى الأافطل: اتلحدثع ب رالإنرتنت 

إلى شخصل م يقابلوه شخصاًي؛م قابل ةشخص ام شخصاًيل أول ةرم بعد 
اتلعرفع ليهع ب رالإنرتنت؛ إرسالم علاموت شخص ةيإلى شخصل م يقابلوه 

شخصاًيم ن قبل.ل كن الأشخاص الأكب رسناً يبدون قلقاً أكب ربمعدل 6-8 نقاط 
مئوي ةوسطاًي يف كل سيناريو.

عندما يتعلق الأمر 
بالآراء حول سلامة 

الأطفال على 
الإنترنت، فإن غالبية 
الشباب يرون مخاطر 
جسيمة ولكن بشكل 
عام، مستوى قلقهم 
لا يصل إلى مستوى 

قلق الأكبر سناً 
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الشكل 5: المخاوف السيبرانية
 نسب مستخدمي الإنترنت القلقين جداً من جمع معلوماتهم

 الشخصية عند استخدامهم الإنترنت 

البلد
15-24 سنة

40 عاماً فأكثر

الأرجنتين
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نسب مستخدمي الإنترنت بعمر 15-24 عاماً 
القلقين جداً من جمع معلوماتهم الشخصية عند 

استخدامهم الإنترنت

نســب مســتخدمي الإنترنــت بعمــر 40 عامــاً 
فأكثــر القلقيــن جــداً مــن جمــع معلوماتهــم 

الشــخصية عنــد اســتخدامهم الإنترنــت
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تظهوف رارقم ماثل ةبين الجيلين بشأن اتلخوفم ن حصول الأافطلع لى 
معلاموت خطائع ةب رالإنرتنت )يعتقد 73 %م ن الشباب وسطاًي أن الآباء يجب 

أن يكونوا »قلقين جداً« حايل ذلك،م قابل 79 %م ن افلئ ةالأكب رسناً(، واتلخوف 
منم شاهد ةالأافطل أعمالع نف أوم حوتى جنساًي صريحاًع ب رالإنرتنت )يعتقد 

78 %م ن الشباب وسطاًي أن الآباء يجب أن يكونوا »قلقين جداً«،م قابل 88 %م ن 
افلئ ةالأكب رسناً(. تفتق افلئاتن بشكل أكب رحول ضرور ةأن يشع رالآباء »بلاقلق 

الشديد« بشأن اتلنم رواتلحرش الجنسع يب رالإنرتنت.

 “يقول جون، 22 سنة،م ن المملك ةالمتحدة: »بوجود الإنرتنت، يتعرض الأافطل 
الصاغرل كثم رين المخرطا. بنق ةرواحدف ةقط، قد يسمعون شيتم ةأو يرون 

محوتى إباحاًي. ويضط رالأافطل تقريباً إلى الكب ربوقت أبكم رم اينبيغ.رم حل ة
»الطفل البريء« تنته يبس ةعركب ةريبسبب الإنرتنت«.

الشكل 6: الخوف من التكنولوجيا  
 نسبة الذين يظهرون قلقاً شديداً بشأن مختلف مخاطر التكنولوجيا

 الرقمية على الأطفال، متوسطات 21 بلداً 

يقول جون،22 سنة، 
من المملكة المتحدة: 

»بوجود الإنترنت، 
يتعرض الأطفال 

الصغار لكثير من 
المخاطر. بنقرة 

واحدة فقط، قد 
يسمعون شتيمة 

أو يرون محتوى 
إباحياً. ويضطر 

الأطفال تقريباً إلى 
الكبر بوقت أبكر 

مما ينبغي. مرحلة 
»الطفل البريء« 

تنتهي بسرعة كبيرة 
بسبب الإنترنت".

15-24 سنة
40 عاماً فأكثر

يعتقدون أنه من الخطورة 
الشديدة أن يلتقي الأطفال 
شخصياً بأفراد تعرفوا عليهم 

عبر الإنترنت

%71
%79

يظهرون قلقاً شديداً 
حيال التعرض للتنمر عبر 

الإنترنت

%79 %81

يظهرون قلقاً شديداً 
حيال التحرش الجنسي عبر 

الإنترنت

%83
%88
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وبرأي كلا الجيلين، النساء أكث رحذراًم ن ارلجال بشأنم خ رطاتواجد الأافطلع لى 
الإنرتنت. والشابات أكث رتخاًفوم ن الشبانم نم قابل ةالأافطل شخصاًي أرفاداً 

تعوفراع ليهمم صادع ةفب رالإنرتنت، أوم نم شاهد ةالأافطلم حوتىع ناًفي أو 
جنساًي صريحاً، أو تعرضهمل لتحرش الجنسع يب رالإنرتنت. و يفكل حم ةلام ا
سبق، تعب رالشاباتع ن القلق الشديد أكثم رن الشباب بثمان ينقاطم ئوي ة

وسطاًيع لى الأقل. 

الشباب يرون تقدماً أكبر للأطفال في العديد من المجالات الرئيسية   

إض ةفاإلى اتلكنولوج ايارلقمةي، يميل الشباب أكثم رن الأجايل الأكب رسناً إلى 
رؤيم ةؤشراتم هم ةأخرىل لتقدم يف ح ةايالأافطل.  

تعتقد أغلب ةيكبم ةرين الشباب أن الط ةلوفتحسنت بطرقتم عددة. يفف 15 
دوع ةللى الأقلم ن أصل 21 ذك رالشباب أكثم رن افلئ ةالأكب رسناً أن الظروف 
تحسنتع لى صعيد السلا ةمالبدنةي، وجود ةاتلعليم وااعرلي ةالصحةي، وت رفو
رفص اللعب، واولصول إلى المايه النظ ةفيواغلذاء الصحي. بشكلاع م، تكون 

اله ةوبين الشباب والكبار أعمقع ند اميتعلق الأ رمبجود ةتعليم الأافطل 
وسلاتمهم البدن ةيورفص اللعب. 

الشكل 7: بدايات أفضل
 نسب الذين يعتقدون أن الطفولة تحسنت خلال الجيل

 الماضي في المجالات التالية، متوسطات 21 بلداً

يعكسم نظور الشباب اولاقع وقد شهدت السنوات الأخم ةريكاسب هائلع ةلى 
صعيد صح ةالأافطل وتيفاعهم. وينعكس اتلقدم يف جميع المجالات ا يتلت رفوت

بشكل عام، تكون 
الهوة بين الشباب 

والكبار أعمق عندما 
يتعلق الأمر بجودة 

تعليم الأطفال 
وسلامتهم البدنية 

وفرص اللعب.

15-24 سنة
40 عاماً فأكثر

جودة الرعاية 
الصحية

%81
%75

الوصول إلى 
المياه النظيفة

%80
%72

جودة التعليم

%73

%57

فرص اللعب

%69

%56

الس�مة 
البدنية

%64

%46

العافية 
النفسية

%48
%38

الغذاء الصحي

%58 %55
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عنه اباينات، كلاصح ةواغتلذي ةواتلعليم.لاف طفل المولود اويلم يتمتع برفص ة
أفضل بكثل ريلبقاءع لى قيد الحم ةاين الطفل الذي ولد قبل بضعع ةقودف قط. 
ويعيش المزيدم ن الأافطل يف كلم كان بعدماع هم الخماس، ويرجع افلضل 

 يفذلك إلى حد كب ريإلى تحسين جود ةتغذي ةالأافطل والخدامت الصح ةي
والحصولع لىايم ه الشرب النظ ةفيوالآمنة.ع دد الأافطل يف المدارس اويلم 

أكبر، بمنيف هم اايتفلت، يف المرحليتن االبتدائ ةيوالإعدادية.

يتحدث شميم من بنغلادش عن اتلقدم المحرز يف المساواة بين الجنسين مقارنة 
بةرتف شباب والديه، ويقول: »النساء يتعلمن هذه الأيام. أام يف ذلك اولقت، فلم 

يكونوا يرحبون بتلاعليم المتقدم للنساء. كانوا يفكرون ’لماذا على اايتفلت أن 
يدرسن؟ سوف يتزوجن ويرفتغن للأعمال المنزةيل. ولن يحتجن إلى اتلعليم«.

أحد جوانب السلا ةمالبدنل ةيلأافطل ه والضرر الذي قد يعرضهم آباؤهم أو 
مدرسوهمل ه. و يفحين تقول غلاب ةيالشباب )64 % وسطاًي( و46 %م ن افلئ ة

الأكب رسناً إن السلا ةمالبدنل ةيلأافطل أفضل اويلم، ال يزالع دد كبم رين الناس 
يعتبرون العقوب ةالبدنم ةيقب ةلو12. وبشكلاع م، يقول 27 %م ن الشباب و29 % 

من افلئ ةالأكب رسناً إنهم ن المقبول أن يعاقب أحد اولالدين الطفل جسدياً. 
وهناكف ج ةوبين الجيلين بشأن قبول أن يقوم المعلم بذلك: وسطاًي 22 %م ن 
افلئ ةالأكب رسناً ياغتضونع نم ثل هذا السلوك يف جميع بلدان الدراسة، بينم ا

يوافقع ليه 8 %ف قطم ن الشباب. و يفاايلبان و يلامواالوليات المتحدة، 
ثمف ةج ةوشاسع ةبين الجيلين بشأن هذه المسأ ةل)16 نقطم ةئويع ةلى 

الأقل(، حيث يعتب رالأكب رسناً العقاب البدنم ين قبل المعلم أرماًم قباًلو.

تريغت الآراءوم يف ضوع العقاب البدن يخلال ربع القرن الماضي. يقول خوان 
الأرجنيتني، 21 سنة: »أتذك ركيف كان والداي يحكاين يل أنهم اكان ايتعرضان 
للضرب.ل م يتمكنم انوم اجه ةذويهمل أن المواجه ةكانت سلوكاً غم ريحرتم، 

وكل شيء يتبع ناًعوم ن العقيدة. ولكن الآن،يتلوفط يف ، ]بذل[ والداي جهداً 
لضمان سلا يتموتلب ةيجميع احايتجاتي«.

ومع أن الشباب يذكرون حصول تحسيناتم يف عظم جوانب الطةلوف،ف إن 
حماسهم ييغبم يف جال واحد: الع ةيفاالنفسةي.ف أقلم ن نصفهمف قط )48 
% وسطاًي( يقولون إن الع ةيفاالنفسل ةيلأافطل أفضل اويلمم ن ةيفاع آبائهم 
عند امكانوا بعمرهم. وسبب هذه الناتئج إلى حد كب ريه واتعالقاد السائد يف 

البلدانرم تفع ةالدخل، حيث يرى الشباب وافلئ ةالأكب رسناًع لى السواء أن 

لاع ماًي، تحظ ر135 دو ةلالعقاب البدن يف يالمدارس، بينم اتحظره 62 دو يف ةلالمنزل. 12

يقول شميم من 
بنغلادش:: »النساء 

يتعلمن هذه الأيام. 
أما في ذلك الوقت، 
فلم يكونوا يرحبون 

بالتعليم المتقدم 
للنساء. كانوا يفكرون 

’لماذا على الفتيات 
أن يدرسن؟ سوف 
يتزوجن ويتفرغن 

للأعمال المنزلية. ولن 
يحتجن إلى التعليم‘».

 وبشكل عام، يقول 
%27 من الشباب 
و%29 من الفئة 

الأكبر سناً إنه من 
المقبول أن يعاقب 

أحد الوالدين الطفل 
جسديا
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الع ةيفاالنفسل ةيلأافطل أسوأ اويلم. يف هذه البلدان، يقول 33 %م ن الشباب 
وسطاًي إن الصح ةالعقلل ةيلأافطل أفضل اويلم،م قابل 31 %ل دى الأكب رسناً.

 يلس الدخل المرتفع ه واولحيد المرتبط بزياد ةاتلشاؤم بشأن الصح ةالعقل ةي
للأافطل؛رلاف اح ةالمادي ةالزائدع ةلى المسوتى ارفلدي تؤدي أيضاً إلى رؤي ة

أكث رقةمات.لاف شباب الذين يقولون إنهم يعيشون بشكلرم يحع لى الدخل 
الح يلايحتمل أن يقولوا إن الصح ةالعقلل ةيأافطل اويلم أسوأ، أكثم رن 
الذين يجدون صعوب ةأو صعوب ةشديد يف ةتدب رأومرهم. واافلرق بين 

المجميتعون 22 نقطم ةئوي ةوسطاًي يف هذا السؤال. 

الشباب أكثر احتمالاً للإبلاغ عن الشعور بالقلق أو الاكتئاب

تردد ناتئج أخرىل لدراس ةصدى هذه المخاوف بين الشباب بشأن الع ةيفا
النفسةي.لاف شباب أكث راحتماًلام ن الأجايل الأكب رسناًل لإفصاح بأنهم يشعرون 
بلاضوغط والأعباء النفسل ةيلح ةايالحديثة، وفقاًل مقاييسع دة. هذه الناتئج 

تعكس حقيق ةأن الح ةايالحديثة، رغم اتلقدم المحرزم يف جالاتع ديدة، يمكن 
أيضاً أن تتسم بعدم االرتايح وبالاضطرابات. كم اتعكس الناتئج اناتفحاً أكب ربين 

الأجايل الشابل ةلتعرفع لىم عان ةاالصح ةالعقل ةيوارتعالاف بها. 

ومع أن كيفود- 19 أثار تساؤالت بشأن ضوغط الصح ةالعقلةي،ف إن العبء 
الحقيقال يضطراباته ابين المراهقين والشباب يف جميع أنحاء العلام ال يزال 
غم ريعروف بسبب نقص الباينات اتلجريبةي. وهناك حاجام ةس ةاويلم، أكثم رن 
أي وقتم ضى، إلىم زيدم ن البايناتع ن الصح ةالعقلل ةيلشباب - ال سيم ا
 يفالبلدانم نخفض ةالدخل ووتمسط ةالدخل -تل حديد احايتجاتهم بشكل 

أدق وتصميم اتلدخلات يف ضوئها. 

يعد الشعور بلاقلق أو الحزن أحايناً جزءاًط بيعاًيم ن الحةاي. ولكنع ند امتتكرر 
هذه المش رعاكثرياً، وتصبح ضاغط ةجداً، وتؤث رسلباًع لى قدر ةالأرفادع لى أداء 

المهام اةيمويل،ف قد تكونع لاامتع لى اضطرابات صحع ةقل ةيأكث رخطورة. 
والشباب يف جميع أنحاء العلام يتعرضون أكثم رن غريهمل مخ رطاالمعانم ةان 

هذه االضطرابات هذه أثناء انتقلاهمم ن الط ةلوفإلىرم حل ةالبلوغ.

 ليس الدخل المرتفع 
هو الوحيد المرتبط 

بزيادة التشاؤم 
بشأن الصحة العقلية 

للأطفال؛ فالراحة 
المادية الزائدة على 

المستوى الفردي 
تؤدي أيضاً إلى رؤية 

أكثر قتامة. 

الشباب أكثر احتمالاً 
من الأجيال الأكبر 

سناً للإفصاح بأنهم 
يشعرون بالضغوط 
والأعباء النفسية 

للحياة الحديثة، وفقاً 
لمقاييس عدة.
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 الشكل 8: نظرة إلى الماضي العافية
 النفسية عند الأطفال

نسب الذين يعتقدون أن الصحة العقلية للأطفال تحسنت أو تراجعت خلال 
الجيل الماضي، متوسطات البلدان حسب فئات الدخل 

15-24 سنة
40 عاماً فأكثر

أفضل أفضلأسوأ أفضلأسوأ أسوأ

دخل منخفض/متوسط أدنى دخل متوسط أعلىدخل مرتفع

%67

%55

%30

%35

%48

%37

%49

%57

%33
%31

%60
%58
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شباب افلئ ةالعمري ة15-24اًماع  أكثرع رض ةاويلمل لتعب ريذاتاًي بأنهم يشعرون 
غلاباً بلاقلق واالكتئابم قارن ةبلابيغلان يف افلئ ةالعمري ة40اًماع ف أكثر. 

وهناك أكثم رن ثلث الشباب )36 %( يف بلدان الدراس ةيقولون أنهم يشعرون 
غلاباً بلاقلق، أو االنزاعج، أو العصبةي،م قابل 30 % وسطاًيم ن افلئ ةالأكب رسناً. 
ويقول واحدم ن كل خمس ةشبان )19 %( وسطاًي إنهم يشعرون غلاباً بالاكتئاب 

أو ال يهتمون بفعل الأشايء،م قابل 15 %م ن افلئ ةالأكب رسناً.

الشكل 9: أوقات عصيبة
الشباب أكثر احتمالاً للإبلاغ عن مشاعر القلق والاكتئاب

توجد أكب رافلجوات بين الأجايل حايل القلق واالكتئاب يف االوليات المتحد ة
ورفنس اوألماناي.ف شباب هذه البلدان أكث راحتماًلا بثلاثرم اتم ن افلئ ةالأكب رسناً 
للقول إنهم غلاباً يشعرون بالاكتئاب أو ال يهتمون كثرياً بفعل الأشايء .13 وافلج ةو
أوسع حتىع لى صعيد الذين يبلوغن غلاباًع ن شعور بوتلات رأو االنزاعج أو القلق، 

حيث يصل اافلرق بين الشباب والأكب رسناً إلى 21 نقطم ةئويع ةلى الأقل.

ت رفوهذه البايناتل محع ةنم سوتيات قلق الناساع يف م 2021 بعدرم وراع م 
على انتشار اولباء، و التقدمم علاموتع ن كيف كانوا يشعرون قبل انتشاره. 
ولكن باينات استطلاع غولاب العلام يالمجمع يف ةهذه البلدان نفسهم انذ 

اعم 2005ع نم عان ةاالناس ام ةيمويلع الضوغط تظه رأن العديدم ن ارفلوقات 

13 بلامقابل، يشعر أرفاد افلئة الأكبر سناً يف لبنان بالاكتئاب أكثر بكثري من الشباب، حيث قال 35 % منهم 

إنهم يشعرون به غلاباً، مقابل 21 % من الشباب. أافد الأكبر سناً يف لبنان وأوكراناي وبنغلادش عن 
شعورهم بلاقلق أو االنزاعج أو اوتلتر يف كثري من الأحاين أكثر من الشباب يف تلك البلدان.

15-24 سنة
40 عاماً فأكثر

يشعرون غالباً بالقلق أو 
التوتر أو القلق

%36
%30

يشعرون غالباً بالاكتئاب أو لا 
يهتمون كثيراً بفعل الأشياء

%19
%15

يعتقدون أن الأطفال 
يواجهون اليوم ضغوطاً 

أكبر لتحقيق النجاح

%59 %56
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بين الأجايل - يف كلا االتجاهين - كانتوم جود ةقبل اولباء. يفف بلدان 
كالولايات المتحدة، حيثف جوات القلق حسب العم ره يالأكبر، كان الشباب 
دائم اأكث راحتماًلام ن افلئ ةالأكب رسناًل لقول إنهم واجهوا ضاًطوغم عظم 

اويلم السابق، بينم اكان العكس ه والصحيحل يف بنان.

ودخل الأس ةروالعم رومسوتى اتلعليم والجنس كلهوع ااملم هم يف ة
تفس ريانتشار القلق بين الشباب. والأشخاص الأقل راحم ةن الناح ةيالم ةيلا
أكث راحتماًلال لقول إنهم يشعرون بلاقلق كثرياً. وضمن افلئ ةالشابة، كان 

أرفاد افلئ ةالعمري ة15-19اًماع  أقل احتماًلام ن أرفاد افلئ ة20-24اًماع ل لقول 
إنهم يشعرون بلاقلق كثرياً. والشباب الحاصلونع لى تعليماع لٍ هم الأقل 

احتماًلال لقول إنهم يعانونم ش رعاالقلق كثرياً وهم أقل احتماًلا بنسب ة50 % 
تلقديم هذه الإجابم ةن الحاصلينع لى تعليم ابتدائف يقط. أخرياً، الشبان أقل 

احتماًلام ن ارلجال الأكب رسناًل لإبلاغع ن شعورهم بلاقلق أو االكتئاب غلاباً. 

تقولام ري، 15 سنة، وا يتلتعيشم يف نطق ةري يف ةيفكيناي، إن الأعباء 
النفس ةيتنشأم ن المعان ةاالمادية. وتردف: »حاًيلا، ال يتحدث الناس سوىع ن 
الحزن؛ الحالم ختلفع ن حال آبائنع اند امكانوا بعمرنا. أصبحت الح ةايصعبة... 
وتدور حولم عان ةااوتلتر. والناس يفكرونم ن أين سيحصلونع لى وجبتهم 
اةيلاتل، وعلى ارلسوم المدرسةي،ل ذلك أصبحت الح ةايشاقة. أحايناً، ال يكون 

عندي أيط عام«.يقول بعض المشاركين الشباب يف االستباين إن الشباب أكث ر
استعداداًل لارتعاف باضطرابات الصح ةالعقل ةيواتلحدثع نها. يقول براين، 22 
سنة،م ن االوليات المتحدة: »وصم ةالعار المرتبط ةبلامرض العقل يأقل اويلم 
مم اكانتع ليهع ند امكان آباؤن اأاًلافط. أتعقد أن الناس أكث راستعداداًل لحديث 
بصراحل ةأنهيل س شيئاً سلباًي. نحن أكث راناتفحاً بشأنم ناقش ةالصح ةالعقلةي، 

وأتعقد أن جيل آبائنل ام يكنم نتفحاً.ل م يكنل ديهم كل هذه اتلشخيصات 
للمشاكل العقل ةيال يتلم نكتشفه اسوى يف آخ ر20-30اًماع م ن البحث«.

دخل الأسرة والعمر 
ومستوى التعليم 

والجنس كلها عوامل 
مهمة في تفسير 
انتشار القلق بين 

الشباب. والأشخاص 
الأقل راحة من الناحية 

المالية أكثر احتمالاً 
للقول إنهم يشعرون 

بالقلق كثيراً. 
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الشباب والكبار يقولون إن طلب الدعم هو

 أفضل طريقة لمعالجة اضطرابات الصحة العقلية

هناك تقاربفال تل لنظ ربين الأجايلع ند اميتعلق الأ رمبلاصح ةالعقلةي.ف بداًل 
من اتعبارهم اسأ ةلشخص ةييمكنل لناس تجاوزهع الى أفضل وجه بمرفدهم، 
يرى كل الجيلين أنم شارك ةاتلجاربم ع الآخرين وطلب المسعاد ةهم اأفضل 

سبلم علاجم ةشكلات الصح ةالعقلةي.ف قد اخاتر 83 %م ن الشباب وسطاًي يف 
21 دو ةلالخاير الأخري، وكذاف عل 82 %م ن افلئ ةالأكب رسناً.

ينعكس هذا اوتلافق بين الأجايلع لى المسوتى القطري أيضاً، حيث تقول 
أغلب ةيأرفاد افلئيتن يف كل بلد تقريباً أن »المشاركة« أفضلم ن المواجه ة

ارفلديع ةند اتلعمالم عم شاكل الصح ةالعقلةي. واالستثناء اولحيد ه والهند، 
حيث ينقسم الشباب وافلئ ةالأكب رسناً بتلاساوي حول أفضلم سارل لمعلاجة. 

وتجدر الإشار ةأيضاً إلى أن غلاب ةيأرفاد افلئ ةالأكب رسناً يخاترون نهج »المشاركة« 
 يفألمان ايوأوكران ايواايلبان، ولكن بدرج ةأقل بكثم رين الشباب.

هناكم جال آخم رهمل لتقارب بين الأجايلع ند اميتعلق الأ رمبلاصح ةالعقلةي. 
لافجيلان يفتقانع لى أن أافطل اويلم يتعرضونل ضوغط أكبم رن الكبارتل حقيق 

النجاح يف الحةاي. و يفجميع بلدان الدراسة، يفتق الشباب )59 % وسطاًي( وافلئ ة
الأكب رسناً )56 %(ع لى أن الأافطل يواجهون اويلم ضاًطوغ أكبل رلنجاح الضوغط 

ا يتلواجهه اآباؤهمع ند امكانوا بعمرهم. والنساء أكث راحتماًلال لقول أن أافطل 
اويلم يشعرون بضغط أكبر.

الشباب والكبار يقولون إنهم يدعمون تمكين الأطفال 

أحدم جالات اتلقارب الأخرى بين الأجايل يف الدراس ةهوم وضوع دور الأافطل 
)أي قدرتهمع لى اتلصرف بشكلم ستقل واتخاذ قراراتهم بحرية(.لاف أجايل 

الشاب ةوالأكب رسناًفتم قونع لى أن الأافطل يستحقون إيصال آرائهم، وأن الحد 
الأدنىل لسن القانونل ةيلزواج يجب أن يكون أعلى. وهناك تأييدم ن كلا افلئيتن 
 يفبعض البلدانل خفض سن اتلصويت القانوني، ورغبم ةن الشباب والكبار يف 

البلدان النفرل ةيماع الحد الأدنىل سنع مل الأافطل.

يرى كلا الجيلين أن 
مشاركة التجارب 

مع الآخرين وطلب 
المساعدة هما 

أفضل سبل معالجة 
مشكلات الصحة 

العقلية.

هناك تأييد من كلا 
الفئتين في بعض 

البلدان لخفض سن 
التصويت القانوني، 

ورغبة من الشباب 
والكبار في البلدان 

النامية لرفع الحد 
الأدنى لسن عمل 

الأطفال.
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عند اميكونل لأافطل دور - أي قدر ةشخصع ةيلى اتلصرف واتخاذ قرارات ح ةر
ومستنتل ةريحقيق هدفم عين -ف إنه يمكنهمم ن المشارك ةبنشاط يف العلام 

المحيط واعافتللم عه 14.تماف لاك ارلأي والقدرع ةلى أيصلاه، وهذا ام تنص 
عليه الماد ة12م ن اتافق ةيحقوق الطفل، أ رمبلاغ الأهمل ةيزيادعاف ةل ةيدور 
جميع الأافطل، ولكن بشكل خاص افلئات الأكث رضعاًف وتهميشاًم نهم. هناك 
أمثل ةجديد ةكل يومع ن أافطل يتحدثون جهاراًع ن القضاي اا يتلتؤثع رلى 

حايتهم،م ن ت ريغالمناخ إلى المساوا ةبين الجنسين، ومن العدا ةلالعرق ةيإلى 
حقوق الإنسان 15.ل كن الحواجز االجتم ةيعاوالثق ةيفاوالسايس ةييمكن أن تخنق 

أصوات الأافطل وتحدم نم شاركتهم يف المحفال الع ةماوالخاصع ةلى 
السواء، حتىع ند اميشكلون غلاب ةيالسكان.

هناك أغلبية قوية بين الشباب والفئة الأكبر

 سناً تؤمن بضرورة الإصغاء إلى آراء الأطفال 

 اليوجد سوى قلم ةن الناس يف جميع بلدان العلام ترى سبباًل إبقاء الأافطل 
صيتمان.لاغف ب ةيالشباب وافلئ ةالأكب رسناً يف جميع بلدان الدراس ةتعتقد أنه 
من المهم جداًل لقاد ةالسايسيين يف بلدانهم االستماع إلى آراء الأافطلع ند 

اتخاذ القرارات. وسطاًي، يعتقد 58 %م ن أرفاد افلئ ةالعمري ة15-24اًماع  أنه 
من المهم جداًل لقاد ةالسايسيين االستماع إلى الأافطل، ويؤيد هذا ارلأي 53 

من أرفاد افلئ ةالعمري ة40اًماع ف أكثر.

ويعتقد الشباب وافلئ ةالأكب رسناً يف البلدان الن ةيماأنهم ن المهم جداً 
أن يستمع السايسوين إلى الأافطل، بينم االجيلان أكث رانقساًما يف البلدان 

رمتفع ةالدخل.م ع ذلك، هناك يف كلف ئم ةنف ئات الدخلل لبلدان أغلب ةيقوي ة
تعتقد أن ذلكم هم إلى حدع ام لى الأقل.

14 United Nations Children’s Fund, ’Technical Note: Adolescent empowerment’, ADAP, Education 

and Gender teams, UNICEF, New York.

15 McNulty, J., ’Youth Activism is On The Rise Around the Globe, and Adults Should Pay Attention, 

Says Author’, University of Santa Cruz, California, 17 September 2019.

الحواجز الاجتماعية 
والثقافية 

والسياسية يمكن أن 
تخنق أصوات الأطفال 
وتحد من مشاركتهم 

في المحافل العامة 
والخاصة على السواء، 

حتى عندما يشكلون 
غالبية السكان.

غالبية الشباب والفئة 
الأكبر سناً في جميع 

بلدان الدراسة تعتقد 
أنه من المهم جداً 

للقادة السياسيين 
في بلدانهم 

الاستماع إلى آراء 
الأطفال عند اتخاذ 

القرارات. 

https://www.unicef.org/media/101901/file/Adolescent Empowerment Technical Note.pdf
https://news.ucsc.edu/2019/09/taft-youth.html
https://news.ucsc.edu/2019/09/taft-youth.html
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والشباب الحاصلون 
على تعليم عالٍ هم 
الأقل احتمالاً للقول 
إنهم يعانون مشاعر 

القلق كثيراً وهم أقل 
احتمالاً بنسبة %50 

لتقديم هذه الإجابة من 
الحاصلين على تعليم 

ابتدائي فقط. 
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الحد الأدنى المثالي لسن العمل يميل إلى الارتفاع

 في البلدان النامية، والانخفاض في البلدان مرتفعة الدخل 

إن وضع حدد أدنىل عم رالعمل المأجور يحم يالأافطلم ن االسغتلال ومن 
أداء أعمال تتعارضم ع تعليمهم أثناء الطةلوف. وتحددم نظم ةالعمل الدو ةيل
الحد الأدنى العامل لسن الذي يستطيع الطفل أن يعمليف ه بدوام كمالع ند 
15اًماع ، وتسمحل من هم يف سن 14اًماع  بلاعمل يف البلدان ا يتلتملك 

أنظم ةاقتصادي ةوتعليم ةيأقل تطوراً.

تظه رناتئج االستطلاع رغبل ةدى أافطل البلدان الن يف ةيماتأجيل العمل ةرتفل 
أوطل. والسن المث يلاالذي ينبل يغلإنسان أن يصبح يف قادراع لى العمل 

المأجور وفق ناتئج الدراس ةأعلىم ن سن الحد الأدنىل منظم ةالعمل الدوةيل، 
حيث ذك رالجزء الأكبم رن الشباب وافلئ ةالأكب رسناً أنه يجب أن يكون 17ع لى 

الأقل أو أكب ر. هذا أم رمهمل أنه يف أقل البلدان نموا، هناك أكثم رن 16فطل واحد 
من كل خمس ةأافطل بعم ر5-17 سن ةيمارسونع ملًا يض ربصحتهم ونموهم17  

على النقيضم ن ذلك، يرى الشباب وافلئ ةالأكب رسناً يف البلدانرم تفع ةالدخل 
- والشباب خصوصاً - أن الحد الأدنىل سن العملم يف نظم ةالعمل الدو ةيل

قريبم ن المثيلا.ف معظم شباب البلدانرم تفع ةالدخل )67 % وسطاًي( يقولون 
أن الناس يجب أن يبدؤوا العملم دوفع الأج يف رسن 16 أو أقل، ويوافق نح و

نصف أرفاد افلئ ةالأكب رسناً )49 %(ع لى ذلك. .

في معظم البلدان، يقول الشباب والكبار أن الحد الأدنى لسن

 الزواج يجب أن يكون أعلى من الحد الأدنى القانوني 

على ارلغمم ن أنع دد اايتفلت اللائ ييتزوجن قبل سن 18 أقل اويلمم م اكان 
عليه قبلع قدم ن الزامن، ال تزال ظاه ةرزواج الأافطلم نتشع ةرلى نطاق 

واسع.ف قبل اولباء، كانم ن الموتقع أن تتزوج أكثم رن 100م لوين ةاتف خلال 
العقد المقبل قبل بلوغ سن 18اًماع ، وبسبب اولباء، يمكن أن يتعرض نح و10 

16 المشاركون يف االستباين الأكثر ثراء يجدون سهةلو أكبر يف بدء العمل يف سن أصرغ من الذين 

يواجهون مصعاب ةيلام. يفف جميع البلدان من جميع فئات الدخل، هناك فجةو قدرها 27 نقطة 
مئوية بين الذين يعيشون بشكل رميح )48 % وسطاًي( وبين الذين يكفاحون للعيش )12 % وسطاًي( يف 

اتعالقاد أن الحد الأدنى المثيلا لسن العمل هو  سنة أو أقل.
17  United Nations Children’s Fund, ’Child Labour’, UNICEF, New York, August 2021.

السن المثالي الذي 
ينبغي للإنسان أن 

يصبح في قادرا 
على العمل المأجور 
وفق نتائج الدراسة 
أعلى من سن الحد 

الأدنى لمنظمة 
العمل الدولية، حيث 
ذكر الجزء الأكبر من 

الشباب والفئة الأكبر 
سناً أنه يجب أن 

يكون 17 على الأقل 
أو أكبر

https://data.unicef.org/topic/child-protection/child-labour/
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ملايين ةاتف أخرىل لخط ر18. ومع أن زواج الأافطل بين اايتفلن ال يتجاوز سدس 
معدله بين اايتفلت،ف إن اايتفلن يف جميع أنحاء العلامم عرضون أيضاًل مخ رطا

انقطاع الطةلوف. 

م يفعظم البلدان الن ةيماا يتلشملته االدراس ة19 – و يفالعديدم ن البلدان 
المتقد ةم– يفتق كلا الجيلينع لى أن السن القانونل يلزواجل لذكور والإناث 

يجب أن يكون أعلىم ن السن الحيلا. والدو ةلاولحيد ةا يتلأوصى المشاركون 
يفه ابسن أصم رغن السن القانون يالح يلاه ياايلبان. 

Iو يفجميع البلدان ا يتليقليف ه االسن القانونل يزواج اايتفلتع ن 18 

اًماع - أي حيث زواج الأافطل قانون ي- يعتقد الشباب وافلئ ةالأكب رسناً أن 
الأعمار المناسب ةيجب أن تكون أكب ربكثري. يلام يفف والكريماون،ع لى سبيل 
المثال، الحد الأدنىل لسن القانونل ةيلزواج ه و15 سنل ةلايتفت. ولكن الشباب 
وافلئ ةالأكب رسناً يلام يف يقرتحون أن يكون 17 أو 18اًماع ، بينم ايرون يف 
الكريماون أن 22اًماع  أو أكث ره والحد الأدنى المثل يلازواج اايتفلت. وتكشف 
ناتئج الدراسع ةن توافقم ماثل بين الأجايلفرل ع الحد الأدنىل سن الزواج يف 

كلم ن أوكران ايوإندونيس اي20.

وأحد العوامل ا يتلتساهم يف هذه النيتج ةه ودخل الأسةر.لاف أشخاص الذين 
يعيشونم صعاب اقتصادي ةأكثيم رلًاال قرتاح حد أدنى أعلىل سن الزواج. 
والنوع االجتمم يعاهم أيضاً، حيث يحتمل أن تقول النساء أكثم رن ارلجال 

بمقدار 1.6 ضعاًف إن سن الزواج القانونل يلإناث يجب أن يكون أكبم رم اه و
عليه حاًيلا.

18 United Nations Children’s Fund, ’Child Marriage’, UNICEF, New York.

19 يشري إلى البلدان ايتل لديها حد أدنى قانوني لسن الزواج.

20 تستطيع اايتفلت الزواج يف سن 17 يف أوكراناي و16 يف إندونيساي. 

أحد العوامل التي 
تساهم في هذه 
النتيجة هو دخل 

الأسرة. فالأشخاص 
الذين يعيشون 

مصاعب اقتصادية 
أكثر ميلًا لاقتراح 

حد أدنى أعلى لسن 
الزواج

https://www.unicef.org/protection/child-marriage
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الأجيال الشابة والأكبر 
سناً متفقون على أن 

الأطفال يستحقون إيصال 
آرائهم، وأن الحد الأدنى 
للسن القانونية للزواج 

يجب أن يكون أعلى.



43  نظر عن الطفولةتكيف يشب أطفال اليوم؟ وجها
مشروع الطفولة المتغيرة

الشكل 10: امنحوه وقتاً
نسب من يقترحون حداً أدنى مقبولاً لسن الزواج للنساء أعلى من السن 

القانوني السائد  

البلد
15-24 سنة

40 عاماً فأكثر

نسب الأفراد بعمر 15-24 عاماً الذين يقترحون حداً 
أدنى مقبولاً لسن الزواج للنساء أعلى من السن 

القانوني السائد.

نسب الأفراد بعمر 40 عاماً فأكثر الذين يقترحون حداً 
أدنى مقبولاً لسن الزواج للنساء أعلى من السن 

القانوني السائد.

الأرجنتين
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في بعض البلدان، يرغب الكثير من الناس - وخاصة الشباب - 

في تخفيض سن الاقتراع

على ارلغمم ن أنم عظم الناس يرون أنهم ن المهم أن يستمع القاد ة
السايسوين إلى الأافطل،ف إنم عظم أافطل العلام ال يستطيعون اتلصويت قبل 

﻿سن 18اًماع .

 يف بعض البلدان، تقرتح نسب ةكبم ةرين الشباب وافلئ ةالأكب رسناً حداً أدنى 
لسن االقرتاع أقلم ن السن القانون يالح يف يلابلدهم. وهذا افتلضيل واضح 
بشكل خاص يف البلدانرم تفع ةالدخلم ثل ألمان ايوالمملك ةالمتحدة. يفف 
اعم 2020، نظمت ثلاث ةأحزاب سايس ةيرئيس يف ةيألمان ايحملاتل خفض سن 

االقرتاعم ن 18 إلى 16اًماع ، وهال ام وقى صدى إيجاباًيل دى العديدم ن الألمان 
كم اأظهرت استطلااعت ارلأي  . وحاًيلا، يستطيع الشباب بعم ر16 و17 21اًماع 

اتلصويت يف بعض االوليات الألمانةي. 

وارلغبة يف خفض سن االقرتاع شائعة أيضاً يف بلدان أخرى السن القانوني 
الحيلا يفها رمتفع، كلاكريماون )20 اًماع( ولبنان )21 اًماع(. يف الكريماون، رأى 
%54 من الشباب أن سن االقرتاع يجب أن يكون أقل - وهي ثاني أعلى نسبة بين 

الشباب بعد ألماناي - وأيد ذلك %51 من الشباب يف لبنان. 

21 Deustche Welle online, ‘Germany: Left-of-center parties call for lowering voting age to 16‘, 30 

July 2020.

https://www.dw.com/en/germany-left-of-center-parties-call-for-lowering-voting-age-to-16/a-54386152
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الشكل 11: آراء شابة، أصوات شابة
 نسب الذين اقترحوا تخفيض السن القانونية الحالية للتصويت

15-24 سنة
40 عاماً فأكثر

ألمانيا الكاميرون لبنان المملكة المتحدة فرنسا الولايات
 المتحدة
 الأمريكية

%65

%32

%54

%43

%51

%60

%41

%33
%30

%14

%21

%6
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كيف ترى الأجيال 
الشابة العالم 

بشكل مختلف؟ 
وجهات نظر عن 

العالم

الجزء الثاني: 
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كيف ترى الأجيال الشابة العالم بشكل مختلف 
وجهات نظر عن العالم 

الشباب يرون أن العالم يتحسن مع كل جيل

وم يفاجه ةالأزامت المةيلاتت، كجائح ةكيفود- 19 وأز ةمالمناخ، ورغم تزايد 
عدم المساوا ةوالمعانع ةالى صعيد الصح ةالعقلةي،ف إن الشباب أكث رتافؤاًل 

بمستقبل العلام.

 يففجميع بلدان الدراسة، قال 57 %م ن الشباب وسطاًي أن العلام يصبح 
أفضلم ع كل جيل جديد،م قابل 39 %م ن افلئ ةالأكب رسناً. وسطاًي، كلم اازداد 
العم رسن ةواحد ةكلم اانخفض احتمال اتعالقاد بأن العلام أصبحم كاناً أفضل 

بمقدار نقطم ةئوي ةواحدة. 

يقول جون، 22 سنة،م ن المملك ةالمتحدة، إنه يشع ربلاثق ةحايلم ستقبل 
العلام. ويردف: »أفضّل النظ رإلى الأشايء بهذه الطريقة. أتعقد أن هناكم شاكل 
كث ةريستزداد سوءاً،ل كن يأحب اتعالقاد بأن جيلن اسيجد حلاًلول هذه المشاكل، 

لذلك أنافتم ائل«. ويستشهد بتزايد ا يعولب ريغتالمناخ واتلمييز - والجهود 
الناشئل ةمكفاح ةكليهم ا- كأسبابل لشعور بافتلاؤل.

يميل أرفاد افلئ ةالأكب رسناً يف البلدان ذات الدخل المنخفض وبلدان الشريح ة
الدنم اين الدخل الموتسط، وال يتلديه اسكان أص رغسناً، إلىم شارك ةالأجايل 

الشاب ةتافؤلها، بينم االذين يعيشون يف البلدانرم تفع ةالدخل وبلدان 
الشريح ةالعلم اين الدخل الموتسط أكث رتشاؤاًم ويعتقدون أن العلام يصبح 

مكاناً أسوأ. 

ولكن الشباب يف جميع البلدان تقريباً أكث راحتماًلام ن الجيل الأكب رسناً - بدرج ة
محدودع ةلى الأقل -ل لقول إن العلام يصبحم كاناً أفضلم ع كل جيل. وتوجد 
أكب رافلجوات بين الجيلين يف بلدان كايلابان والأرجنيتن واالوليات المتحد ة
وأوكران ايوألمان ايوإسباناي، حيث تفصل بينهم ا19 نقطع ةلى الأقل. و يف
بضع ةبلدان، بينه االهند وبنغلادش والمرغب ونيجرييا، يرى الشباب وافلئ ة

الأكب رسناً العلام بلاطريق ةنفسه اإلى حد كبري.

في جميع بلدان 
الدراسة، قال 57% 

من الشباب وسطياً 
أن العالم يصبح 

أفضل مع كل جيل 
جديد، مقابل %39 من 

الفئة الأكبر سناً. 
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الشكل 12: القادم أفضل
نسب الذين يعتقدون أن العالم يصبح مكاناً أفضل مع كل جيل 

 

البلد
15-24 سنة

40 عاماً فأكثر

بنغ�دش

البرازيل

الكاميرون

إثيوبيا

فرنسا

ألمانيا
الهند

إندونيسيا

اليابان

لبنان

مالي

المغرب

نيجيريا

إسبانيا
المملكة المتحدة

الولايات المتحدة الأمريكية زيمبابوي

نسبة الشباب بعمر 24-15 عاماً الذين 
يعتقدون أن العالم يصبح مكاناً أفضل مع 

كل جيل. 

نســبة أفــراد الفئــة العمريــة 40 عامــاً فأكثــر 
الذيــن يعتقــدون أن العالــم يصبــح مكانــاً 

أفضــل مــع كل جيــل.
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التشاؤم الاقتصادي يرخي بثقله على البلدان مرتفعة الدخل

يعتقد أرفاد افلئ ةالعمري ة15-24اًماع  اويلمع ماًمو بأن الأافطل يف بلدانهم 
عند اميكبرون سيكونون أفضل حاًلا اقتصادياًم ن آبائهم الآن.وف سطاًي، قال 54 

%م ن الشباب يف جميع بلدان الدراس ةإن أافطل اويلم سيكونون يف وضع 
أفضل،م قابل 45 %م ن افلئ ةالأكب رسناً.

يقول شميمم ن بنغلادش: »نشأ آباؤن يف اافلق روواجهوا تحدياتل م نواجهها. 
 يفزمن والديّ،ل م تكن هناكرف صع مل كثةري. واويلم اولظائف ةرفوتم أكثر، 
 يفصن ةعاالملابس أو القطاعات الأخرى. وكلم ن يحصلع لى قليلم ن اتلعليم 

يجد وظةفي«. ويضيف شميم إنه رغم تركه المدرس ةوعدم قدرتهع لى العمل 
بسبب إغلاقات كيفود- 19،ف إنه ال يزالافتم ئلًا بشأن المستقبل.

يقول خوان الأرجنيتن يإنه واثقم ن آافقه المستقبلةي. ويضيف: »أنافتم ائل 
جداً بشأن حايتي. كنت دائماً أنجز ام كنت أرغب حقاًف يف عله، ومن اولاضح أن 
ذلك كان صعباً يف بعض الأحاين، ]لكن[ افلك ةره يدائماً أن تبدأم ن جديد إذا 

واجهتع قبات«.

لكن يف البلدانرم تفع ةالدخل،يل س هناك ثق ةكب ةريبتلاقدم االقتصادي. 
ونسب ةالشباب هناك الذين يعتقدون بأن الأافطل سيكونون أسوأ حاًلام ن 
ذويهم )59 % وسطاًي( تبلغ ضعف نسب ةالذين يعتقدون أنهم سيكونون 

أفضل حاًلا )31 % وسطاًي(. ووجهات نظرهم هذه تعكس اولاقع االقتصادي 
بأن الأجور الحقيق ةيخلال العقدين الماضيين تضفعات ثلاثرم ات تقريباً يف 

دولم جم ةعوالعشرين الناشئ ةوالنةيما،  بينم ابلاكاد تتزحزح يف 
22االقتصادات المتقدةم. وافلئ ةالأكب رسناً يف البلدانرم تفع ةالدخل أكث ر

تشاؤاًمم ن الشباب بشأن هذه النقطة.

22 مجمةعو العشرين هي منتدى حكيمو دويل يضم أكبر اقتصادات العلام، المتقدةم والنةيما على حد 

سواء. يمثل أعضاؤها أكثر من 80 % من الناتج المحلي الإجميلا العلامي.

نسبة الشباب في 
البلدان مرتفعة الدخل 

ممن يعتقدون بأن 
الأطفال سيكونون

أسوأ حالاً من ذويهم 
(% 59 وسطياً)

تبلغ ضعف نسبة 
الذين يعتقدون

أنهم سيكونون 
أفضل حالاً (% 31

وسطياً).
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في جميع بلدان الدراسة 
وعددها 21، كلما زاد العمر 

سنة واحدة، كلما انخفض 
احتمال تبني المواطنة 

العالمية بنسبة %1
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الشكل 13: مواصلة التقدم؟
نسب الذين يعتقدون أن الأطفال في بلدهم، عندما يكبرون، سيكونون في 

 وضع اقتصادي أفضل من آبائهم، متوسطات البلدان حسب فئات الدخل

15-24 سنة
40 عاماً فأكثر

دخل مرتفع

دخل متوسط أعلى

دخل منخفض/متوسط أدنى

%31 %27

%69 %66

%38%50
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الشباب أكثر احتمالا من الأجيال الأكبر سناً لتبني المواطنة العالمية

إن الشباب، الذين ولدوا يف واقع أكث ررقم ةيوترابطاً وتناًعو، أكث راحتماًلا بكث ري
من الأجايل الأكب رسناًتعال بار أنفسهموم اطنين يف العلام.ف نسب ةالشباب 

الذين يشعرون بأنهم جزءم ن العلام أكثم رن شعورهم بأنهم أساساً جزءم ن 
مجتمعهم المحل يأو بلدهم، تبلغ ضعف نسب ةأرفاد افلئ ةالأكب رسناً تقريباً. 
والحقيق ةأنه كلم ازاد العم رسن ةواحدة، وسطاًي، كلم اانخفض احتمال تبن ي
المواطن ةالعلام ةيبنسب ة1 % تقريباًم قابلوم اطن ةالبلد أو المنطق ةالمحلةي.

هذا صحيح يف جميع البلدان وجميعم سوتيات الدخل. واالستثناءان اولحيدان 
هم ابنغلادش واايلبان، حيث ينظ رالشباب وافلئ ةالأكب رسناً إلىم سأ ةلاالنتماء 

إلى بلدانهم بلاطريق ةنفسه اإلى حد كبري.

 يفالمقابل، أرفاد افلئ ةالأكب رسناًم يف عظم البلدان أكث راحتماًلال لتمسك 
بهوي ةبلدهم، وإنل م يكن بلدهم،ف بهوي ةالمدين ةأو المنطق ةا يتليعيشون 
يفها.وف سطاًي قال 45 %م ن افلئ ةالأكب رسناً يف 21 دو ةلإنهم ينتمون أكث ر
إلى بلدهم،م قابل 30 % ينتمون إلىم جتمعهم المحلي. وهناك أكث ربقليلم ن 

الخمس )22 % وسطاًي( ينتمون أكث رإلى العلام. 

وإسبان ايوألمان ايهم اأكث ردويتلن يعتبيف رهم االشباب أنفسهموم اطنين 
لاعميين. والشعور بلامواطن ةالعلام ةيأقل شاًعوي يف البلدان افلقةري. 
ولكن افلج ةوبين الأجايل هناكل ةتفال لنظر.ف هناكف جم ةوقداره ا12 
نقطم ةئوي ةتفصل بين الشباب وافلئ ةالأكب رسناً يف البلدانم نخفض ة

الدخل وبلدان الشريح ةالدنم اين الدخل الموتسط، حيث يميل الشبابتعال بار 
أنفسهم جزءاًم ن العلام أكث ربكثم رين افلئ ةالأكب رسناً.

الشعور بالمواطنة 
العالمية أقل شيوعاً 
في البلدان الفقيرة. 

ولكن الفجوة بين 
الأجيال هناك لافتة 

للنظر. 



53 ت نظر عن العالم اشكل مختلف وجهبم لكيف ترى الأجيال الشابة العا
مشروع الطفولة المتغيرة

الشكل 14: إيجاد الوطن
نسب الذين يتمسكون بهويتهم العالمية، أو الوطنية، أو المحلية؛ 

متوسطات 21 بلداً

هناكوع املع د ةتؤثع رلىم ش رعاالمرء حايل المواطن ةالعلامةي،م ثل كث ةفا
استخدام الإنرتنت، والعمر، وهل يعيشم يف دين ةأوم يف نطق ةريةيف. 

لافذين يستخدومن الإنرتنت ياًيمو أكثيم رلًال أن يقدوما أنفسهم بأنهم جزء 
من العلامم ن الذين ال يستخدومنه ياًيمو .م ع ذلك، وبغض النظع رن 23كث ةفا
استخدام الإنرتنت، يعد الشباب بشكلاع م أكث راحتماًلام ن افلئ ةالأكب رسناً 

تلقديم أنفسهم كمواطنين يف العلام.

والمكان الذي يعيشيف ه الشبابل ه دور أيضاً.لاف شباب الذين يعيشون يف 
مدين ةكب ةريأو ضاحم ةين ضواحم يدين ةكب ةريحيث يكونون أكث رتواصلًام ع 

الثقافات الأخرى، أكث راحتمتعال الابار أنفسهموم اطنينلاع ميينم ن شباب 
المنطاق ارليةيف.

23 بين الشباب، يرتفع وتمسط الذين يتبنون الهوية العلامةي من 33 % إلى 40 % إذا كانوا يستخدومن 

الإنرتنت ياًيمو؛ بين أرفاد افلئة الأكبر سناً، يرتفع هذا الموتسط من 19 % إلى 28 %.

15-24 سنة
40 عاماً فأكثر

مدينتهــم أو حيهــم أو قريتهــم بلدهــم العالــم

%26

%30

%39

%45

%39

%22

الذين يستخدمون 
الإنترنت يومياً أكثر 

ميلًا لأن يقدموا 
أنفسهم بأنهم جزء 
من العالم من الذين 
لا يستخدمونه يومياً
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الشكل 15: مواطنو العالم 
نسب الذين يتبنون الهوية العالمية 

البلد
15-24 سنة

40 عاماً فأكثر

الأرجنتين
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إثيوبيا

فرنسا

ألمانيا

الهند إندونيسيا

اليابان

كينيا

لبنان
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المغرب

نيجيريا

البيرو

إسبانيا

أوكرانيا
المملكة المتحدة

الولايات المتحدة الأمريكية

زيمبابوي
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نســب الشــباب بعمــر 24-15 عامــاً 
الذيــن يتبنــون الهويــة العالميــة 

أكثــر مــن غيرها 

نســب أفــراد الفئــة العمريــة 40 
عامــاً فأكثــر الذيــن يتبنــون الهويــة 

العالميــة أكثــر مــن غيرهــا 
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الشباب والفئة الأكبر سناً منفتحون على التعاون 

العالمي، لكن الشباب أكثر تقبلًا له 

يفتقم عظم أرفاد افلئيتن يف جميع بلدان الدراس ةتقريباًع لى أن بلدانهم 
ستصبح أكث رأامناًم ن تهديداتم ثل كيفود- 19 إذاع ملت حكاموتهم بتلانسيق 

مع البلدان الأخرى، بداًلم ن العمل بمرفدها.

ولكن الشبابم يف عظم بلدان الدراس ةأكث راحتماًلام ن افلئ ةالأكب رسناًتل أييد 
تعاون بلدهمم ع البلدان الأخرى. وأحد االستثناءات البارزل ةهذا النمط ه و
رفنسا، حيث اخاتر هذا الخاير 83 %م ن افلئ ةالأكب رسناً و72 %م ن الشباب.

يعد اتلعليم ومسوتى دخل البلدم ن العوامل المؤث يف ةرتأييد الشباب وافلئ ة
الأكب رسناًتل عاون حكتموهمم ع البلدان الأخرى. ودعم اتلعاون العلام يأقل بين 

ذوي اتلعليم الأقل وبين الذين يعيشون يف البلدانم نخفض ةالدخل و بلدان 
الشريح ةالدنم اين الدخل الموتسط..

الشباب والفئة الأكبر سناً يفتقرون إلى الوعي بقضايا تغير المناخ

تشكل أز ةمالمناخ اختباراً غم ريسبوقل لإنسان ةييتطلب اتلعاون والمبادر ةإلى 
العمل يف آنم عاً. ولأن تبعاته استقع بشكل أكبع رلىاع تق جيل الشباب، 

فمن المهم دراسم ةدىف هم الشبابل هذه المشكلة.

تكشف دراستن اأن ا يعولب ريغتالمناخ بين شباب العلام بعيدع ن االكتمال. 
فنسب ة80 %م نهمف قط يقولون إنهم سمعوا ب ريغتالمناخ. وعندطُ املبم من 
سمعوام نهم ب ريغتالمناخ تحديد تعريفه الصحيح – أي ارتافعوتم سط درجات 
الحرار يف ةالعلام وتزايد انتشار الطقس القاس يبسبب النشاط البشري –ل م 
يتمكنم ن ذلك سوى 56 % وسطاًي. واخاتر الباقون الإجاب ةالأخرى: ت ريغالمناخ 

ه واريغتلات الموسم يف ةيدرجات الحرارة. 

يزداد احتمالم ع ةفرالشابل لتعريف الصحيح ريغتل المناخم ع ارتافعم سوتى 
دخل البلد. بشكلاع م، قال 23 % وسطاًيم ن الذين يعيشون يف البلدان 

منخفض ةالدخل و بلدان الشريح ةالدنم اين الدخل الموتسط إنهم سمعوا ب ريغت
المناخ ويستطيعون تعريفه بشكل صحيح،م قابل 56 % يف بلدان الشريح ةالعل اي

من الدخل الموتسط، و77 % يف البلدانرم تفع ةالدخل.

ومشكلع ةدمف هم ت ريغالمناخيل ستم قتصع ةرلى الشباب.ف أداء أرفاد افلئ ة
الأكب رسناًل م يكن وسطاًي أفضل حاًلا يف الإجابع ةن هذه الأسئلة. حيث قال 

تشكل أزمة المناخ 
اختباراً غير مسبوق 

للإنسانية يتطلب 
التعاون والمبادرة إلى 

العمل في آن معاً. 
ولأن تبعاتها ستقع 

بشكل أكبر على عاتق 
جيل الشباب،
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75 %ف قط وسطاًي إنهم سمعوا ب ريغتالمناخ، وتمكن 53 %ف قطم ن تحديد 
تعريفه الصحيح. إنع دمف هم أز ةمالمناخ يعنع يدم القدرع ةلىوم اجهته ا- 

وهاع وئق رئيس يأامم العمل العلام يافلعال.

 دعوة الحكومات إلى محاربة أزمة المناخ 

وسط تزايد نشاط الشبابوم يف ضوع ت ريغالمناخ، بم يف اذلكع مل غري ات
ثونبرج المتميز وإضراب الشباب العلامل يعام 2019م ن أجلوم اجه ةت ريغ

المناخ، ظهرت روايافم ةده اأن أز ةمالمناخ ه يقض ةيجيل الشباب.ف ثونبرج 
تحذر قاد ةالعلام والأجايل الأكب رسناً باستمرارم نع دم اتخاذ تداب ريك ةيفا

لمواجه ةهذه الح ةلاالطارئ ةالعلامةي،م م ايعزز ارلواي ةالإعلاع ةيمنم عرك ة
بين جيل شابتم شدد وجيل أكب رسناً يفضل ارتليث وانتظار الناتئج.

لم يجد استطلاع اويلنيسف ومؤسس ةغولاب سوى أد ةلقليل ةتدعمف ك ةرأن 
الشباب والكبارع لى خلاف بشأن أز ةمالمناخ . يف اولاقع24،ع برت أغلب ةيساحق ة
من الشباب وافلئة الأكبر سناً ممن لديهم ويع وفهم ريغتل المناخ)86% 

من كل فئة وسطاًي(25 عن اتعالقاد بأن البشر ال يزاولن قادرين على 
تقليل معظم آثار تريغ المناخ. وغلاب ةيالشباب وافلئ ةالأكب رسناً يف جميع 

البلدان وجميعم سوتيات الدخل يعتقدون أن هذام مكن.

يفتق كلا الجيلين أيضاًع لى ضرور ةاتخاذ حكاموتهم خطواتع مل ةيجريئ ة
لمعلاج ةأز ةمالمناخ. وسطاًي، يوافق قراب ةثلاث ةأرباع أرفاد افلئيتن  أن حكاموت 

بلادهم يجب 26أن تتخذ خطواتع ملم ةيهمل ةمعلاجتها.

تقولام ريم ن كيناي: »يجب أن تلوتى الحك ةموالمسؤوةيل. وأيضاً،ع لين انحن 
الناس اتخاذ تدابتل ريجنبف عل أشايء تؤث رسلباًع لى بيئتن اومناخنا«.

يلق يجونم ن المملك ةالمتحد ةالمسؤو ةيلبشكل أكث رحدع ةلى الدوةل. 
يقول: »من واجب الحك ةموالمسعادة. الأشايءع لىم سوتى المنزل -م ن قبيل 

24 جميع الناتئج اةيلاتل، ويف القسم ايلاتل، مأخوذة من العينة اةيعرفل من الدراسة ممن قولاا إنهم 

سمعوا بريغت المناخ واخاتروا اتلعريف الصحيح ريغتل المناخ. وخايرا تعريف تريغ المناخ المذكورين يف 
أسئلة االستطلاع هما: أ( اريغتلات الموسمةي يف درجة الحرارة والطقس، ب( تريغات الطقس يف 

العلام ايتل تؤدي إلى مزيد من الظواهر الجوية القاسةي وارتافع وتمسط درجات الحرارة يف العلام.
25 هذه النسبة مأخوذة من يعنة ةيعرف من المشاركين يف الدراسة ممن قولاا إنهم سمعوا بريغت المناخ 

واخاتروا اتلعريف الصحيح له.
26 هذه النسبة مأخوذة أيضاً من يعنة ةيعرف من المشاركين يف الدراسة ممن قولاا إنهم سمعوا بريغت 

المناخ واخاتروا اتلعريف الصحيح له.

تقول ماري من كينيا: 
»يجب أن تتولى 

الحكومة المسؤولية. 
وأيضاً، علينا نحن 

الناس اتخاذ تدابير 
لتجنب فعل أشياء 

تؤثر سلباً على بيئتنا 
ومناخنا«.
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القول »أفطئ الأنوار« - يحاتج الأ رمأكثم رن ذلك. يحاتج إلىم سعادلاع ةمم ةين 
جميع الحكاموتل لعملم عاًل إصلاحه«.

الإجماع بين الأجايل ه والأعلى يف البلدان الأكثف رقراً، حيث تكون الموارد 
والقدرع ةلى اتلأثل ريمعلاج ةأز ةمالمناخم حدود ةجداً رغم أن المعانم ةان 

آثاره اتكون أشد. يفف الموتسط، كان سكان البلدانم نخفض ةالدخل وبلدان 
الشريح ةالدنم اين الدخل الموتسط )83 %( أكثم رطلابل ةحكاموتهم باتخاذ 

خطواتع ملم ةيقارن ةبسكان بلدان الشريح ةالعلم اين الدخل الموتسط )66 %( 
والبلدانرم تفع ةالدخل )70 %(.  

الشكل 16: التوجه نحو العمل المناخي 
 نسب الذين يعتقدون أن على الحكومات اتخاذ خطوات عملية
 لمواجهة تغير المناخ، متوسطات البلدان حسب فئات الدخل

وتبلغ معدالت تأييد اتخاذ خطوات مهمة أعلى مسوتياتها بين شباب البلدان 
منخفضة الدخل وبلدان الشريحة الدناي من الدخل الموتسط. فمثلًا، يقول أكثر 
من 90 % من الشباب اولايعن والمدركين ريغتل المناخ يف نيجرييا وبنغلاديش 

وزيمبابوي إنهم يريدون اتخاذ خطوات كبةري لمواجهة تريغ المناخ وهذه البلدان 
الثلاث ةجميعه اشهدتيف ضاناتم د ةرمخلال العيمان الماضيين.

15-24 سنة
40 عاماً فأكثر

دخل منخفض/متوسط أدنى دخل متوسط أعلىدخل مرتفع
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%83

%66

%67

%70

%69

وتبلغ معدلات تأييد 
اتخاذ خطوات مهمة 

أعلى مستوياتها 
بين شباب البلدان 

منخفضة الدخل 
وبلدان الشريحة 
الدنيا من الدخل 

المتوسط. 
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الشباب والكبار يتفقون - ويختلفون - بشأن من

 يتحمل مسؤولية أزمة المناخ

يفتق الشباب وافلئ ةالأكب رسناً إلى حد كبع ريلى أن الحكاموت ا يتلتسمح 
للشركات ببيع سلع وخدامت تض ربلابيئ ةتتحملم سؤوع ةيلن ت ريغالمناخ 

أكبم رنم سؤو ةيلالشركات نفسه اأو الأشخاص الذين يستخدومن سلعه ا
وخدامتها.

مع ذلك، يوجد اختلاف بين افلئيتن بشأن من يتحمل اللوم: 

يف البلدان النةيما، الشباب أقل احتماًلا من افلئة الأكبر سناً لإلقاء 
المسؤوةيل على الحكاموت. 

يف جميع فئات الدخل، يحمل الشباب المسؤوةيل للشركات أكثر من افلئة 
الأكبر سناً. والشباب يف الهند وإسباناي والكريماون ورفنسا والبرازيل أكثر 

احتماًلا بكثري تلحميل الشركات هذه المسؤوةيل.

الشباب يف معظم البلدان يلومون جيل آبائهم أكثر مما يفعل الأكبر سناً. 
ويف رفنسا ولبنان وإسباناي وأوكراناي والكريماون، تبلغ افلجةو بين الجيلين 

19 نقطة مئوية على الأقل.

تعتقد كايرا،م ن االوليات المتحدة، أن الشركات والحكاموتم عاًم سؤويلنع ن 
أز ةمالمناخ. »]الشركات[، يف كثم رين الأحاين، يلوثون البيئة. ورطق حصلوهم 
على المواد اللازل ةمصنع كل ام يحاتجون إيله تكون ضار ةبلابيئ ةغلاباً. يمكن 
للأشخاص العاديينف عل كل ام بوسعهمل لمسعادة، ولكن إذا بقيت الشركات 

الكبرى تلوث...ف لن ي ريغتالكثري«.

الشباب أكثر ثقة بالمؤسسات، ولكنهم ليسوا سذجاً 

قال الناشط الأرميك يجاك واينبرغ خلالم قابل يف ةبريكلي، كوفيلارن يف اي
اعم 1964: » التثق إطلاقاً يف أي شخص يزيدع مرهع ن 30اًماع«.م ن المعروف 
أنل دى الشباب يف بلدان كث ةريشكوك كب ةريحايل المؤسسات القائمة. ولكن 
استطلاعن اوجد أن شباب اويلم أكث رثقع ةماًمو بلامؤسسات كمصادرل لمعلاموت 

-م ع بعض االستثناءات اولاضحة.

تقول كيارا، من 
الولايات المتحدة: 
"يمكن للأشخاص 

العاديين فعل كل ما 
بوسعهم للمساعدة، 

ولكن إذا بقيت 
الشركات الكبرى 

تلوث... فلن يتغير 
الكثير«.
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 الشباب أكث رثقم ةن افلئ ةالأكب رسناً بلاقنوات الإخباري ةالعلامم يف ةيعظم 
البلدان27 ، وأكب رافلجوات بين الجيلين سجلت يف إثويب ايواايلبان وإندونيساي. وهم 

أكث رثق ةبلاحكاموت اطولنةي28 ، وأكب رافلجوات بين الجيلين سجلت يف المملك ة
المتحد ةوألماناي. وهم أكث رثق ةبلاأطباء والعمالين الصحيين،يل سف قطم قارن ة

بأرفاد افلئ ةالأكب رسناً بل أيضاًم قارن ةبجميعم صادر المعلاموت الأخرى. وهم أكث ر
ثق ةبلاعلماء29 ، وأكب رافلجوات بين الجيلين سجلت يف أوكران ايوألمان ايوإسبان اي

واالوليات المتحدة.

الشكل 17: مصادر موثوقة
نسب الذين يقولون إنهم يثقون »كثرياً« بمختلف المؤسسات والأخصائيين 

تلقديمم علاموت دقيقة،وتم سطات 21 بلداً. 

 وسطاًي، يثق 36 %م ن الشباب بوسائل الإعلام العلام ةي»كثرياً« ،م قابل 30 %م ن أرفاد افلئ ةالأكب رسناً. 27
 قد تبدو ثقة الشباب الكبةري بلاحكاموت اطولنةي افمجئة، ولكنها منسجمة تماًما مع ام توثقه مؤسسة  28

غولاب باستمرار منذ 15 اًماع على صعيد ثقة الناس بحكاموتهم.
 وسطاًي ، يقول 56 % من الشباب إنهم يثقون »كثرياً« بمعلاموت العلماء، مقارنة مع 50 % وسطاًي من أرفاد  29

افلئة الأكبر سناً.

15-24 سنة
40 عاماً فأكثر
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ولكن الشباب أقل ثق ةبلامؤسسات الدينةي، حيث قال 32 % وسطاًي إنهم يثقون 
»كثرياً« بلامعلاموت ا يتلتقدمهم اقارنم ةع 39 %م ن افلئ ةالأكب رسناً. وتظه ر

أكب رارفلوق بين الأجايل بشأن هذه المسأ يف ةلالبرازيل واالوليات المتحد ة
والأرجنيتن، حيث الشباب أقل ثقم ةن افلئ ةالأكب رسناً، و يفإثويباي، حيث 

الشباب أكث رثقة.

بشكلاع م، ال يثق الشباب و الالأكب رسناً بدقم ةعلاموتم نصات اوتلاصل 
االجتميعا. وعلى ارلغمم ن اتعماد الشبابع لى هذه المنصاتل لبقاءع لى 

اطلاع دائم بلاأحداث الجارية،ف إنهم أقلف ئ ةتثق كثرياً بمصادرهتل ازويدهم 
بمعلاموت دقيق ةبين جميع افلئات الأخرى المشارك يف ةاالستباين.وف سطاًي، 

يقول 17 %م ن الشباب إنهم يثقون كثرياً بمنصات اوتلاصل االجتميعا،م ع 
نسب ةأقلم ن افلئ ةالأكب رسناً يقولون الشيء نفسهع ماًمو )12 %(. ونسب ة
الشباب الذين يبدون ثق ةكب ةريبدق ةوسائل الإعلام اطولن ةي)37 % وسطاًي( 
والعلام ةي)36 %( توفق ضعف نسب ةالذين يبدون ثق ةكب ةريبوسائل اوتلاصل 

االجتميعا.

ولكنم ن اولاضح أن الشباب الذين يستخدومن الإنرتنت بكث ةفايتعمالون 
بنظ ةرنقديم ةع المحوتى أكثم رن الأشخاص الأكب رسناً.ف من بين الذين 

يعتمدونع لى وسائل اوتلاصل االجتم يعاغلاباًل لبقاءع لى اطلاع، سجل 17 % 
من الشباب وسطاًيم سوتياتم ةيلاع ن الثق يف ةهذه المنصاتم قابل 24 % 

من افلئ ةالأكب رسناً .30

لافحقيق ةأنه يف الحقب ةالحم ةيلان المعلاموت الخطائ ةوالمضللة، تتزايد باستمرار 
صعوب ةافلصل بين الحقائق والخايل ام يف يشاهده الناس ويقرأونهع لى االنرتنت. 

ولكن ربم ايكون الشباب أكث رتأهيلًال لقايم بذلكم ن الأجايل الأكب رسناً.

تقولام ريم ن كين ايإن اتلأكدم ن المعلاموت الموثوق ةاويلم أصعبم نهع ند ام
كان والداه اأاًلافط. وتضيف: »أصبح الأ رمحاًيلا أكث رصعوبم ةن الماضي. وأحد 
الأمثل ةه والمعلاموت المتناقض ةا يتلنقدمهع ان كيفود- 19. الإنرتنتم ليء 

بلامعلاموت الخطائة«.

ورددع ددم ن المشاركين الشباب آراءام ري. تقول كايرا، 15 سنة،م ن االوليات 
المتحدة: »وسائل اوتلاصل االجتماع يعاد ةأقل دق ةبكثري.ف هناك أشخاص كث ر

ينشرون أشايء بهدف الحصولع لى إعجاباتف قط ويلسل أنه احقائق. 
والمعلاموت الخطائ ةقد تصبحم شكل ةأكبل رأن أي شخص يمكنه دخول توي رت

 تم استبعاد البلدان ا يتلكانيف ه احجم العين ةأقلم ن 100ل أيم ن افلئيتنم ن حساب الموتسطات. 30

ولكن من الواضح 
أن الشباب الذين 

يستخدمون الإنترنت 
بكثافة يتعاملون 
بنظرة نقدية مع 

المحتوى أكثر من 
الأشخاص الأكبر سناً. 
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وقول أشايء غ ريصحيحة، وهذه قد تنتش ربس ةعروسيصدقه االجميع.ع ند ام
كان والداي بعمري،ل م يكن الشخص العادي يستطيع اختلاق شيء ام وجعله 

جذاباً جداً بينع ش ةيوضحاها«. وتردف كايرا أنه احريصع ةلى اتلحققم نم صادر 
الإنرتنت، و التصدق سوى 50 % تقريباًم م اتصادفه هناك.

بلاإض ةفاإلىم صادر المعلاموت، سأل المشاركون يف االستطلاع أيضاًع ن 
وماقفهم حايلم ؤسس ةأخرى: الشةطر. وكان الشبابع ماًمو أقل احتماًلا 

بكثل ريلقول إنهم يثقون بلاشل ةطرحمايتهم يف بلدان الشريح ةالعلم اين 
الدخل الموتسط والبلدانرم تفع ةالدخل. وسجلت أكب رارفلوق بين الأجايل 

بصدد هذه المسأرف يف ةلنس اواالوليات المتحد ةوالمرغب وإسباناي. والناتئج 
رف يفنس اواالوليات المتحد ةجدي ةربلاملاحظ ةبسبب المناقشات الجاري ة

حول إصلاح الش ةطربعد االحتجاجات ضد العنف والعنصريم ةن جانب الش ةطر
اع يفم 2020.

الجيلان متفقان على مسائل المساواة، ولكن

 الشباب أكثر تأييداً لحقوق مجتمع الميم

عند اتلأمل بتلاقدم االجتم يعاالمحرز يف نصف القرن الماضي، يفتق الشباب 
والأكب رسناًع لى أهمم ةيعمال ةالنساء وأرفاد الأقلايت العرق ةيوالإثن ةي

والدينع ةيلى قدم المساواة.ف قد أجاب 9م ن كل 10ع لى الأقل وسطاًي، بأنه 
من المهم أو المهم جداًم عمال ةأرفاد هذه افلئاتع لى قدم المساواة.

و يفجميع بلدان الدراس ةتقريباً، يعتقد الشباب وافلئ ةالأكب رسناً أيضاً - 
جميعهم تقريباً - أنهم ن المهمل لايتفت واايتفلن بلاقدر نفسه تعلمم هارات 
مثلف هم الأومر الم ةيلاالشخصةي، والقراءة، واستخدام اتلكنولوج ايارلقمةي، 

واتلعبع رين آرائهم جهاراً.

ولكن هناك بعض ارفلوق الدقيق ةالمهم يف ةهذا اوتلافق بين الأجايل بشأن 
مسائل المساواة. وبشكلاع م، تعب رالشاباتع ن اهتمام بلامساوا ةأكبم رن 

اهتمام الشباب.ف على سبيل المثال، الشابات أكث راحتماًلام ن الشبانل لقول أنه 
من »المهم جداً«م عمال ةالإناثع لى قدم المساواة، بافرق قدره ثمان ينقاط 

مئوي ةوسطاًي.

بلاإض ةفاإلى ذلك،ف إن شباب البلدانرم تفع ةالدخل يؤيدون المعمال ة
المتساويل ةمختلف الأقلايت أكث ربكثم رين الجيل الأكب رسناً. وشباب هذه 

البلدان أكث راحتماًلال لقول إنهم ن المهم جداًم عمال ةالأقلايت العرق ةيوالإثن ةي

الشباب عموماً 
أقل احتمالاً بكثير 

للقول إنهم يثقون 
بالشرطة لحمايتهم 
في بلدان الشريحة 

العليا من الدخل 
المتوسط والبلدان 

مرتفعة الدخل.
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والنساءع لى قدم المساواة، بافرقوتم سط قدره ست نقاطم ئوي ةبين افلئيتن 
العمرييتن. والشباب أكث راحتماًلال لقول إنهم ن المهم جداًم عمال ةالأقلايت 

الدينع ةيلى قدم المساوا ةبافرق ثمان ينقاطم ئوية.

تقول ناتاشا، 21 سنة،م ن أيلرندا الشم يف ةيلاالمملك ةالمتحدة: »أتعقد أن 
الكثم رين جيل الشباب يريدون اويلم حقاًف عل شيء حايل ]اتلمييز[. وب يلاتلا

هناك صمت أقل، بينم يف اجيل والدي، كانع ليهم ببس ةطااايتعالدع لى 
الأومر. كان هذا واقعهم ولم يكونوا يستطيعون ترييغهف علاًي، أو كانوا 

يلاحظون أن شيئاً ام خطائ و اليعوفرن كيف يعلاجونه. أ اماويلمف هناك الكث ري
من الناس يرغبون يف الدافعع ن الأشايء«.

إضل ةفاذلك، ال يوجد إجماع بين الأجايلع ند اميتعلق الأ رمبلاموقفم ن تعزيز 
حقوق أرفادم جتمع الميم. والشباب أكث راحتماًلا بكثل ريلقول إنهم ن المهم جداً 

معمال ةأعضاء هذه افلئع ةلى قدم المساواة. وسطاًي، يقول 71 %م ن 
الشباب إنهم ن المهم أو المهم جداًم عمال ةأعضاءم جتمع الميمع لى قدم 

المساواة،م قابل 57 %م ن افلئ ةالأكب رسناً.

يقول خوانم ن الأرجنيتن إنهع ند امكان أص رغسناً، كان يحاول اتلهربم ن 
الإهانات المعاديل ةلمثليين ا يتليتعرضل ه يف االشارع. الآن يشع ربأنه 

أكث رقدرع ةلىوم اجه ةالمعتدين. يقول خوان: »الآن أن ال اأتسماح كثرياً. يف 
السابق كنت أتاغضىع نها؛ كنت أقولل نفس ي»لقد وصفن يبهذا، وامذا يف 
ذلك!«،ل كنن يالآن أشع رأنهيل س صحيحاً. أن االآنوم يف قعم ن يريد تثقيف 

الناس وتعليمهم«.

تهتم الشابات بشكل خاص بحقوقم جتمع الميم.ف هن، يف غلاب ةيبلدان 
الدراسة، أكث راحتماًلام ن الشبابل لاتعقاد أنهم ن المهم جداًم عمال ةأرفاد 
مجتمع الميمع لى قدم المساواة. ومن بين جميع جوانب االستباين، يكشف 

هذا السؤالع ن أكبف رج ةوبين الشابات والشبان. وسطاًي، نرىف ج ةو
وتمسط ةقدره ا10 نقاطم ئوي ةبين الجنسين بشأن هذه المسأةل، وسُجلت 

أكب رارفلوق بينهم يف اأوكران ايوبنغلادش ولبنان. تقولول ساينم ان 
الأرجنيتن: »هناك اويلم الكثم رين اتلمييز ضد المثليين، وهناك تنم يف ر

المدارس أحايناً.م ن الصعبع لى الناس قبول شيءم ختلف؛ رؤي ةأشخاص 
يلسوا كلاآخرين«.

وسطياً، يقول 71% 
من الشباب إنه من 

المهم أو المهم جداً 
معاملة أعضاء مجتمع 

الميم على قدم 
المساواة، مقابل 57% 
من الفئة الأكبر سناً.

الشابات في غالبية بلدان 
الدراسة، أكثر احتمالاً من 
الشباب للاعتقاد أنه من 

المهم جداً معاملة أفراد 
مجتمع الميم على قدم 

المساواة.
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الناس يف البلدان الن ةيماأقل احتم الابكثم رين سكان البلدانرم تفع ةالدخل 
للقول إنم عمال ةأرفادم جتمع الميمع لى قدم المساوا ةأم رمهم جداً. ولكن 

حتى يف البلدان ا يتلتكونيف ه االعلاقات الجنس ةيالمثل ةيغ ريقانون ةي
- كنيجريي اوكين ايوالمرغب وإثويب ايوزيمبابوي والكريماون وبنغلادش ولبنان 
- يميل الشباب إلى القول أكثم رن افلئ ةالأكب رسناً أنهم ن المهمم عمال ة

أرفاد هذه افلئع ةلى قدم المساواة. وقد سجلت يف كيناي، إلى جانب اايلبان 
وإسباناي، واحدم ةن أكب رافلجوات بين الأجايل يف هذه المسأةل، حيث قال 45 
%م ن الwشباب إنم عمال ةأرفادم جتمع الميمع لى قدم المساوا ةالشباب 

مهم جداًم قابل 26 %م ن افلئ ةالأكب رسناً.
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الشكل 18: المساواة مهمة
 نسب الذين قالوا إنه من المهم جداً معاملة جميع فئات

 الأقليات على قدم المساواة، متوسطات البلدان حسب فئات الدخل

15-24 سنة
40 عاماً فأكثر

%67
%68

%74
%68

%85 %86

%21
%17

%71%69
%62

%71

%88
%85

%68

%57

%92
%86

%75

%67

%97
%91

%88

%75

أقليات عرقية وإثنية

أقليات دينية

إناث
الميممجتمع 

أقليات عرقية وإثنية

أقليات دينية

إناث
الميممجتمع 

أقليات عرقية وإثنية

أقليات دينية

إناث
الميممجتمع 

دخل منخفض/متوسط أدنى دخل متوسط أعلىدخل مرتفع
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استنتاجات رئيسية 
عن الفوارق بين 

الأجيال

الجزء الثالث: 
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استنتاجات رئيسية عن الفوارق بين الأجيال
يرى الشباب، الذين ولدوا يف واقع أكث ررقم ةيوترابطاً وتناًعو، الط ةلوف

والعلامع ماًمو بصورم ةختل ةفجداًع ن الأجايل الأكب رسناً.ف هم، أكثم رن افلئ ة
الأكب رسناً، يرونلاع ماً أفضلل لأافطل بكثم رين العلام الذي نشأيف ه آباؤهم - 
لاعم أكث رأامناً وو ةرفويل رفولأافطل تعليماً ورفصاً وأملًا أفضلل لمستقبل.  

و يفاولقت نفسه،ف إن الشباب غم ريستقرين يف كثم رينم ناح يالحةاي.ف هم 
يبلوغنع نم عان ةاأكبم رن اضطرابات الصح ةالعقلةي. ووسط بحم رن المعلاموت 
الخطائ ةوالمضللة، يبلوغنع ن تدن يثقتهم بمصادر المعلاموت الأكث راستخدااًم 
من قبلهم. ومن وجه ةنظرهم، يجب أن يتخذ العلام خطوات كبع ةريلى صعيد 
ت ريغالمناخ والمساوال ةأرفادم جتمع الميم. وعلى أصحاب القرار الإصاغء إلى 

آراء الأافطل. 

القضاي اا يتلسجلنيف اه اأكب راختلافاع م بين الأجايل ه يافلج ةوارلقم ةي)بم ا
يفهم اصادر المعلاموت الأكث راستخدااًمل لبقاءع لى اطلاع واستخدام الإنرتنت(؛ 

واافتلؤل؛ والمواقفم ن اتلحسيناتم يف ختلف جوانب الطةلوف؛ وأهم ةي
معمالم ةجتمع الميمع لى قدم المساواة؛ وأخلاق العقوب ةالبدنةي؛ وإمكان ةي

اتلنقل االقتصادي بين الأجايل؛ وانتشارم عان ةاالصح ةالعقلةي. 

ومن القضاي اا يتلسجلنيف اه ادرجم ةيلاع ةن اتلقارب بين الأجايل: ضرور ةاتخاذ 
الحكاموت خطواتع ملل ةيمواجه ةت ريغالمناخ؛ ودعم دور الأافطل؛ وارتعالاف 

بأن أافطل اويلم يوجهون ضاًطوغ أكبر؛ واتلعليم والعمل الجاد كعمالين 
أساسيينل لنجاح؛ ومخ رطاالإنرتنتع لى الأافطل؛ ودور اتلعاون العلامي؛ 

وأهم ةيتعلم البنين والبنات المهارات الأساسةي.
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ضمن هذه الصور ةالعةما، يظه رنمطان بارزان:

افلج ةوبين الأجايل – وتُقاس هن ابموتسط االختلاف المطلق بين 
إجابات افلئيتن العمرييتنع لى جميع أسئل ةاالستطلاع 31 – أكب ر

بشكلاع م يف البلدان الأكث رثراء ذات السكان الأكب رسناًم نه يف ا
البلدان الن ةيماذات السكان الأص رغسناً. وبين البلدان ال يتلديه اأكب ر

افلجوات،ف إن خمسم ةن البلدان الس ةتالأولى ه يبلدانرم تفع ة
الدخل: االوليات المتحد ةوإسبان ايواايلبان ورفنس اوألماناي. والدو ةل
ا يتلسجلت أكبف رج ةوبين الأجايل يف استطلاعن اه يأوكراناي. 
والبلدان الخمس ةال يتلديه اأصف رغج ةوهم ين بلدان الشريح ة

الدنم اين الدخل الموتسط أو الدخل المنخفض: يلام وكين ايوزيمبابوي 
والمرغب وبنغلادش والهند.

الشابات والشبان أكثيم رلًال مساند ةبعضهم بعضاًم ن ذكور وإناث 
افلئ ةالعمري ةالأكب رسناً. يف جميع أسئل ةاالستباين 32، هناكف ج ةو
مطلقوتم ةسط ةبين الجنسين ضمن افلئ ةالعمري ة40اًماع ف أكث ر

بواقع سبع نقاطم ئوية، بينم اه يثلاث نقاطم ئويف ةقط ضمن افلئ ة
العمري ة15-24اًماع . و يفافلئ ةالأكب رسناً، سجلت أكب راالختلاافت بين 

أجوب ةالأسئل ةالمتعلق ةب ريغتالمناخ، ومصادر المعلاموت، والصح ة
العقلةي، ودور النساء يف المجتمع. وسبب اتلقارب يف وجهات النظ ر
بين الجنسين يف افلئ ةالأص رغسناً قد يكون ارتلاجع المستمل رلأدوار 

اتلقليديل ةلجنسينم يف جالات كثةري. 

 أجري تحليل افلجةو بين الأجايل يف جميع أسئلة االستباين ارلئيسةي. وهو ال يشمل العناصر  31
الديموغراةيف المدرجة يف االستباين )كلامسوتى اتلعليمي أو درجة اتلحضر(، أو العناصر المتعلقة 

بلامواقف والخلةيف )كتلك المتعلقة بمسوتى معيشة المشاركين يف الدراسة(.
32 أجري تحليل افلجةو بين الأجايل يف جميع أسئلة االستطلاع ارلئيسةي. وهو ال يشمل العناصر 

الديموغراةيف المدرجة يف االستطلاع )كلامسوتى اتلعليمي أو درجة اتلحضر(، أو العناصر 
المتعلقة بلامواقف والخلةيف )كتلك المتعلقة بمسوتى معيشة المشاركين يف االستطلاع(.

الفجوة بين الأجيال 
أكبر بشكل عام 

في البلدان الأكثر 
ثراء ذات السكان 

الأكبر سناً منها في 
البلدان النامية ذات 
السكان الأصغر سناً.

الشابات والشبان 
أكثر ميلًا لمساندة 
بعضهم بعضاً من 
ذكور وإناث الفئة 

العمرية الأكبر سناً. 



68 استنتاجات رئيسية عن الفوارق بين الأجيال
مشروع الطفولة المتغيرة

الشكل 19: فجوة بين الأجيال أم هوة؟
متوسط الفجوة المطلقة بين الأجيال في جميع أسئلة الاستبيان

البلد
15-24 سنة

40 عاماً فأكثر

14 نقطة مئويةأوكرانيا
11إسبانيا

11الولايات المتحدة الأمريكية

11فرنسا

11اليابان

10ألمانيا

10لبنان

9المملكة المتحدة

8البرازيل

8الكاميرون

8الأرجنتين

8مالي

7البيرو

7نيجيريا

7إثيوبيا

7إندونيسيا

7كينيا

7المغرب

6زيمبابوي

6بنغ�دش

5الهند
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تظهر نتائجنا أن 
الكليشيهات التي 

تتحدث عن كون الشباب 
أنانيين أو متطلبين أو 

سذجاً لا تستند إلى 
وقائع وبيانات
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لتحسين الطفولة، علينا التركيز على الأطفال
االستماع إلى الأافطل والشباب ضروريل ضمان تمتعهم جميعاً بح ةايآمن ة

ومُجزية. ودراس ةاستطلاع اويلنيسف-غولاب إحدى أدوات القايم بذلك، ونأمل 
أن يتفح الباب أامم جهود أكبل رزياد ةإسماع آراء الأافطل وفهم احايتجاتهم 

وأفكارهم وتطلعاتهم.

تظه رناتئجن اأن الكليشيهات ا يتلتتحدثع ن كون الشباب أنانيين أوتم طلبين 
أو سذجاً ال تستند إلى وقائع وباينات.ف ه اهم الأافطل والشباب ال 

يستسلمون حتىوم يف اجه ةأوطل المحن وبعض أصعب المشاكل خلال قرن 
أو أكث ر)أز ةمالمناخ واولباء الحيلا(. إنهمم طلعونع لىم شاكل العلام وعلى 

دراي ةبلامعلاموت الخطائ ةا يتلتشغل الكثم رين افلضاءات ارتفالاضةي، 
والكثم رينهم يصارع القلق أو المزاج المكتئب. ومع ذلك،ف هم يتطلعون إلى 

مستقبل أفضل.

وهذه الناتئج تمثل تحدياًل لبيغلان ولشاغلم يناصب صنع القرار. واتلحدي ه و
االستماع إلى هؤالء الشباب، ورما ةاعآرائهم وأفكارهمع ند صايغ ةارلؤى 

ووضع الخطط والسايسات. اتلحدي ه وأن يتبنوا بعضاًم ن إيجابتيهم، وبعض 
تافؤلهم،ل معلاج ةالمشاكل ا يتلنواجهه ابجرأة، ويلس االختباءم نها. اتلحدي 

الذي يواجه السايسيين اطولنيين ه واالستماع إلى الشباب غ ريالمنغلقين 
على أنفسهم بل يتطلعون إلى العلام بأسره، ويوتقون إلى اعافتلل واتلعاون. 
وتمثل هذه الناتئج تحدياًل لوينيسفل إدراجه يف ابرامجن اونشطانم يف اجال 

المناص ةرواةيعوتل.

إن ت ريغالمناخ يهدد بشكلم باش رقدر ةالأافطلع لى البقاء والنم وواالزدهار 
-م ن الأاعص ريوومجات الح رالمتكرر ةوتمزايد ةالشد ةإلى اريغتلات يف هطول 
الأمطار العلام ةيا يتلتؤدي إلى حالات جافف تعرض أمنهم اغلذائل يلخط ر.33 
ويمكن القول إن جيل الشباب اويلم قد يكون آخم رن يتمكنم ن اتخاذ الخطوات 

اللازل ةمضمان أن هذا المصيل ريس حتماًي.

و يفاولقت نفسه،ف إن كيفود- 19 يسلب العديدم ن الأافطل يف العلام 
تلوفطهم.تلاف قديرات تظه رأن هناك 1.5م لوينفط ل »ييتم كيفود‹‹ يف 
العلام،ف قدوا أحد والديهم أو أجدادهم أو أحد القائمينع لى راعيتهم 

33 Haspel, E., ’Climate Change is Forcing United States Indoors – and Childhood May Never Be the 

Same’, Washington Post, 23 July 2021. 

هم الأطفال والشباب 
لا يستسلمون حتى 
في مواجهة أطول 

المحن وبعض أصعب 
المشاكل خلال قرن 
أو أكثر )أزمة المناخ 

والوباء الحالي(. 

https://www.washingtonpost.com/outlook/2021/07/23/climate-change-childhood/
https://www.washingtonpost.com/outlook/2021/07/23/climate-change-childhood/
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بسبب اولباء34  .ل قد تسبب هذا اولباء بحدوث أكب راضطراب يف اتلعليمع لى 
 رمااتلريخ، حيث أثع رلى نصف إلى ثلث يالطلاب يف العلامم نذ آذار/امرس 

2020 35 . وخسط رلاب المدارس يف العلامم نذ بدايته قراب ة1.8 تريلوين س ةعا
من اتلعلم الشخصي36 . وعلىع كس االتجاه الهابط السابق، ازدادع مل الأافطل 
إلى 160م لوين بحلولاع م 2020، كمرّع اض اولباء تسعم ةلايينفط ل إض يفا

للخط ر37 وافلشل يف احوتائه، بميف اه افلشل يف تطعيم العلام، يهدد 
بعكسع قودم ن اتلقدم يف صح ةالأافطل والأمهات واتلعليم وعمل الأافطل.

تث ريناتئجم شروع الط ةلوفالم ةريغتأسئل ةصعبة: ام أث رتزايد الضوغطع لى 
الأافطل؟ كيف نستطيع تعزيز الآافق االقتصاديم يف ةستقبل غ ريواضح 
المعلام؟ ام الذي يمكنف علهتل حسين الصح ةالعقلل ةيلأافطل وافايلعين 

 يفالعلام؟ كيف نضمن استمرار اتلقدم المحرزم يف زيدم ن جوانب الط ةلوف
إلى الجيل ايلاتل؟ام ذا يعن يأن يكون المرءوم اطناًلاع ماًي، وهل سوتاصل 
هذه ارلوح ةيالنمم وع كل جيل جديد؟ ام الذي يمكنف علهتل حسين ا ةيعوتل
ب ريغتالمناخم يف ختلف أنحاء العلام؟ل ماذا الشباب يف تطلعاتهم الع ةما

أكث رإيجابم ةين افلئ ةالأكب رسناً؟ كيف يمكنن اتشجيع أصحاب القرارع لى زياد ة
االهتمام بآراء الأافطل وافايلعين؟

34 Pidd, H., ’Covid Has Caused ”Hidden Pandemic of Orphanhood”, Says Global Study’, The 

Guardian, 20 July 2021. 

35 UNESCO, Paris,  ’Education: From disruption to recovery’

36 United Nations Children’s Fund, ‘Education Disrupted’, UNICEF, New York, September 2021.

37 United Nations Children’s Fund and International Labour Organization, ’Child Labour: Global 

estimates 2020, trends, and the road forward’, UNICEF, New York, and Geneva, Switzerland, 

June 2021. 

https://www.theguardian.com/world/2021/jul/21/covid-has-caused-hidden-pandemic-of-orphanhood-says-global-study
https://en.unesco.org/covid19/educationresponse
https://data.unicef.org/resources/education-disrupted/
https://data.unicef.org/resources/child-labour-2020-global-estimates-trends-and-the-road-forward/
https://data.unicef.org/resources/child-labour-2020-global-estimates-trends-and-the-road-forward/
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وبينم انسعىل لإجابع ةلى هذه الأسئل ةالجديدة، يواجه الشباب تحديات العلام. 
ومنحهميل س المسؤوف ةيلقط بل أيضاًرف ص ةإسماع آرائهم يف صايغ ة

المستقبل وحري ةاتلعبع رينه اودوراًف علاًييف ه اسوف ييفد العلامل سنواتوط يلة.

تقول ناتاشم ان أيلرندا الشمةيلا: »هناك الكثم رين الأمل يف جيل الشباب، 
رغم أن اولضع قد ال يكون كذلك بلانسبل ةلجيل الأكب رسناً. قد يكون الآباء... 

أكث رتشاؤاًم بشأن الشباب الآن، حيث يقولون »حسناً، إنهم يبتعدون كثرياًع ن 
القيم ا يتلنشأنع اليه اوهذا أ رمخط ريحقاً«. يف اولقت نفسه، هناك أمل يف 
أن يأت ي]الشباب[ بأفكار أورط ق رائعل ةلعيش ولبناءلاع م أفضل بلاقدر الذي 

نستطيع يف اولقت المتبقل ينا«.
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ماذا يعني أن تكون طفلًا اليوم؟ كيف ترى الأجيال 
الشابة العالم بشكل مختلف؟

اع يفم 2021، أجرت اويلنيسف ومؤسس ةغولاب استطلااًعل لرأي حول العلام، 
شمل الشباب )15-24اًماع ( وأرفاد افلئ ةالعمري ة40اًماع ف أكثر،م يف حاو ةل

للإجابع ةلى هذه الأسئلة.

وجدن اأن الشبابافتم ئلون بلامستقبل ويدركون اتلقدم المحرز، بم يف اذلك يف 
المجالات ارلئيسم ةين ح ةايالأافطل. ولكنهم غ ريراضين. إنهم يدركونوف ائد 

ومخ رطاتزايد المظاه رارلقم يف ةيحايتهم. وهم حكيمون بشأنم ن يثقون بهم 
ويسعونل لعملع لىم جمم ةعون الجبهات،م ن ت ريغالمناخ إلى اتلمييز.

واتلحدي الآن ه واالستماع إلى هذه الآراء حول الط ةلوفوأن يأخذ العلام آثاره ا
بعين اتعالبار - وأن يقابل اافتلؤل المتبصل ردى الشباب بلاعمل.

:باتكلل يرايعملا يلودلا مقرلا
978-92-806-5284-0 

فسينويلا :رشنلا قح
لفط لك لبقتسم يف رظنلا ةداعإ

Division of Global Communication and Advocacy 
UNICEF, Attn: Permissions  
3 United Nations Plaza  
New York, NY 10017 USA  
Tel: +1 (212) 326-7434  
Email: nyhqdoc.permit@unicef.org 
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